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în industria siderurgică, minieră, pe noile șantiere ale 
industriei chimice sau în combinatele de acum în funcțiune ca 
și în alte ramuri de activitate, lucrează sau sînt în curs de 
montare agregate, utilaje purtînd marca fabricii „Indepen­
dența" din Sibiu. Cei care au în exploatare aceste utilaje 
spun adesea cuvinte de laudă despre caracteristicile acestora, 
despre modul lor de funcționare. Sporindu-și de la an la an 
volumul producției, constructorii de mașini sibieni s-au stră­

duit ca o dată cu aceasta să perfecționeze organizarea 
’producției, să ridice nivelul tehnic atît al utilajelor realizate 

-*■ cît și acel al fabricației.

Convorbire cu specialiști
ai uzinei „Independența" - Sibiu

altele de acest fel s-a reușit ca nu­
mărul orelor de proiectare să' fie 
redus simțitor, la numai 4 ore pe 
reper.

CORNEL HĂPRIANU, inginer șef

s-a dublat fără a crește greutatea 
sa totală.

Cu rezultatele dobîndite munca 
proiectanților nu se încheie aici, 
deoarece se are în vedere noi și noi 
îmbunătățiri.

>

Intr-o convorbire pe care redac­
torul nostru Elena Pavelescu a 
avut-o de curînd cu mai mulți spe­
cialiști ai uzinei, aceștia au împăr­
tășit din experiența colectivului de 
aici în cîteva din compartimentele 
sale principale.

în munca 
de proiectare

Ing. GELU OSANU, constructor
țef:

— în ultimul timp a crescut volu­
mul produselor solicitate de indus­
tria chimică. O dată cu aceasta a 
crescut și volumul lucrărilor de 
cazangerie. Pentru a scurta timpul 
de proiectare a execuției, în acest 
compartiment s-a simțit nevoia u- 
nor noi metode de muncă, a folosirii 
corespunzătoare a forțelor de care 
dispunem. Așa a luat ființă atelie­
rul pentru lucrări de cazangerie și 
în cadrul acestuia a grupelor de 
proiectanți pe genuri de utilaje. Re- 
zolvînd sarcinile cerute, grupe de 
proiectanți s-au specializat pentru 
schimbătoarele de căldură, pentru 
coloanele de regenerare sau pen-

tru proiectarea recipienților sub 
presiune ș.am.d. Lucrîndu-se în a- 
cest sistem, îndemînarea și cunoștin­
țele necesare se cîștigă în mini­
mum de timp. Oamenii se familiari­
zează cu caracteristicile produselor, 
pot să țină mai ușor pasul cu cele 
mai recente noutăți ce apar în dome­
niul de care se ocupă. Munca lor de­
vine mai operativă, deoarece nu tre­
buie să ia de la început documenta­
rea asupra produsului, ci numai să-și 
țină „la zi" documentația. Aceasta 
a dat posibilitatea utilizării pe 
scară largă în proiectarea utilajului 
chimic cu specific de cazangerie a 
elementelor tipizate. De pildă plan­
șele, capacele, gurile de vizitare, ta­
lerele etc. sînt elemente de con­
strucție ce se pot tipiza. Ele au 
fost prinse în tabele după condițiile 
tehnice la care trebuie să lucreze 
— presiune, temperatură, mediu și 
altele. însușirea documentației pen­
tru aceasta, a unor formule de cal­
cul, devin desigur cu timpul cu­
noștințe temeinice. Pentru acoperi­
rea acestui volum de lucrări s-au 
putut folosi și cadre de proiectanți 
eu pregătire medie sub conducerea 
altora cu pregătire superioară, ceea 
ce prezintă un real avantaj pentru 
uzină. La genul de lucrări amintit 
mai sus prin metodele arătate

o<

de concepție :
— Pentru alte produse ale uzinei ca 

perforatoare pneumatice, ciocane de 
abataj, ciocane de dăltuit, bătătoare, 
mașini de găurit, polizoare pneuma­
tice etc., solicitate în industria mi­
nieră, în industria prelucrătoare și 
în alte compartimente, atenția s-a 
îndreptat și se îndreaptă în conti­
nuare, asupra ridicării performan­
țelor acestor produse, a îmbunătăți­
rii permanente a tehnologiilor de 
fabricație, ca și a reducerii consu­
mului de materiale. Iată doar două 
exemple : întreaga gamă de ciocane 
de abataj a fost reproiectată anul 
trecut pe baza tipizării elementelor 
constructive. Astfel din cele 24 de 
repere ale ciocanului, 22 sînt comu­
ne. Aceasta înseamnă o simplificare 
a fabricației prin scăderea parcului 
de S.D.V.-uri la același grad de do- 
tație. Ceea ce înseamnă că S.D.V.-u- 
rile proiectate pentru un tip de 
ciocan pot fi folosite și în fabrica­
rea celorlalte tipuri. Totodată pro­
dusele au fost îmbunătățite con­
structiv.

în anul trecut a fost reproiectat 
și ciocanul perforator de greutate 
medie, fabricație însușită în acest 
an. A rezultat un produs cu carac­
teristici superioare la care a cres­
cut numărul de lovituri de la 1700 
la 2 300 pe minut, energia de lovire 
de la 2,8 kilogrammetri la 4,5 ceea 
ce însemnează că puterea ciocanului

Tehnologii moderne
în sectoarele

prelucrătoare la caid
Ing. VIRGIL TAUS, metalurg șef :
— Creearea condițiilor și extinde­

rea continuă a tehnologiilor moderne 
este sarcina care în sectoarele calde, 
cade în răspunderea noastră directă, 
în anul trecut s-a aplicat cu succes 
tehnologia de formare în forme în­
tărite cu bioxid de 
ceasta operație 
muncii a crescut cu 
mine ca în acest an 
îmbunătățirea acestei tehnologii în 
sensul coordonării ei cu alta pe care 
uzina o are de aplicat prin planul 
tehnic. Este vorba de introducerea 
maselotelor cu înveliș exoterm, 
prin care indicele de întrebuințare 
a oțelului lichid să crească simțitor. 
La cîteva repere se cunosc și rezul­
tatele. De pildă, la roata pentru 
vagonetii minieri folosind maselo- 
tele clasice se consumă 130 kg. oțel 
pe bucată, pe cînd prin utilizarea 
maselotelor cu înveliș exoterm se 
consumă numai 88 kg. oțel lichid.

în alt sector prelucrător la cald

carbon. La a- 
productivitatea 
20 la sută. Ra­
să se studieze

Semănatul porumbului - la vreme
la un nivel agrotehnic înalt

Cele mai importante lucrări care 
trebuie efectuate în aceste zile de 
primăvară pe ogoare sînt pregă­
tirea și executarea însămînțării po­
rumbului. Momentul cel mai potrivit 
pentru aceasta se precizează în fie­
care zonă naturală în funcție de 
creșterea temperaturii din sol, de 
adîncimea de semănat și de felul 
cum evoluează 
ferică.

Caracteristic 
gradul diferit 
apă a solului în diferite zone ; acest 
fapt impune executarea lucrărilor în 
mod diferențiat. In zonele unde so­
lul este mai puțin aprovizionat cu 
apă lucrările de pregătire a terenu­
lui trebuie executate superficial, 
pentru a sparge crusta formată la 
suprafață și pentru a distruge buru­
ienile fără a se pierde apa din sol. 
In aceste zone arătura de toamnă 
nu a fost tasată, zăpada din timpul 
iernii a fost așezată într-un strat 
subțire iar ploile din primăvară au 
fost foarte reduse-

In zonele din vestul și nordul ță­
rii, unde zăpada și 
mai abundente, de Ia 
rii arăturilor adinei

temperatura atmos-

pentru acest an este 
de aprovizionare cu

(Continuare în pag. 2-a)

Utilaje de mare productivitate

ploile au fost 
data execută- 
de toamnă și

BRĂILA (Agerpres). — La 
Brăila au început lucrări de 
modernizare a stafiei C.F.R. 
în cadrul acestor lucrări se 
sistematizează dispozitivul li­
niilor și se construiesc noi li­
nii. De asemenea, au început

lucrările de centralizare elec- 
trodinamică a comenzilor, con­
struirea unui peron modern și 
a unei pasarele. Prin aceste 
modernizări volumul tranzitu­
lui în stație șe va dubla.

pentru mașinile de extracție, 
diferite tipuri de vagoneti 
pentru funiculare. Muncitorii, 
tehnicienii și inginerii se pre­
ocupă și de reducerea greută­
ții utilajelor. Numai prin re- 
proiectarea celulei de flotare 
și extinderea forjării în ma­
trite a unor repere, greutatea 
acestora a scăzut cu 150 kg. 
pe bucată.

primăverii*
în regiunea Crișana, a fost or-

junct al ministrului afacerilor externe, Al. Buican. vicepreședinte 
al I.R.R.C.S., funcționari din Ministerul Afacerilor Externe, 
Comitetul de Stat pentru Cultură și Artă, oameni de artă, zia­
riști. Au fost prezenți șefi ai unor misiuni diplomatice acre­
ditați la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Modernizarea stației G F. R. Brăila

BAIA MARE (coresp. R.I.). 
— Uzina de mașini și utilaj 
minier aduce o contribuție de 
seamă la înzestrarea tehnică a 
exploatărilor miniere din țară. 
Numai în ultimii ani aici au 
fost asimilate peste 200 de 
mașini și utilaje miniere de 
mare productivitate. Printre 
acestea se află celule de flo­
tare, clasoaie spirale, colivii

„Festivalul
ORADEA (coresp. R. 1.). —

ganizat un Festival al filmului pentru tineret și copii, deuumit 
„Festivalul primăverii*'. Această manifestare, va dura de la 6 
aprilie la 6 mai. La cele 157 unități cuprinse în festival se 
vor asigura săptămînal 2—3 filme artistice. în premieră. In 
același timp, vor fi prezentate filme documentare, pe diferite 
teme legate de problemele instructiv-educative din școli și de 
cunoașterea frumuseților patriei.

Zece noi filiale O. N. T. „Carpați*
Răspunzînd interesului tot 

mai mare al oamenilor muncii 
de a cunoaște frumusețile pa­
triei și a vizita obiectivele 
turistice, Oficiul Național de 
Turism „Carpați" deschide în

ourînd încă zece filiale în lo­
calitățile MEDGIDIA, ClMPU- 
LUNG MOLDOVENESC, DEJ, 
LUPENI, ODORHEI, NEGRU 
VODÂ, MOINEȘTI, BEIUȘ, 
BUZIAȘ si SIGHET.

După primul trimestru al anului

pozitiv în industria ușoară

Expoziții de artă populară
ȘIMLEUL SILVANIEI (coresp. B. 1.). — în 15 localități 

raionul Șimleu s-au deschis expoziții intercomunale de 
populară în cadrul celui de al 3-lea concurs bienal, la 
participă aproape 300 de creatori de artă populară.

din 
artă 
care

Centrala telefonică din Craiova 
iși mărește capacitatea

pînă în primăvară, unde terenul a 
fost tasat, rezerva de apă fiind mare, 
lucrările cu grapa și cu discul per­
mit afînarea solului pînă la adîn- 
cimea de semănat, aerisirea și în­
călzirea lui crcînd condiții favora­
bile pentru germinarea semințelor.

In regiunile din sudul și vestul 
țării s-au realizat condițiile nece­
sare pentru executarea semănatului 
porumbului. Așa de pildă, în cîm- 
pia din sudul țării în multe zone 
temperatura solului, la adincimca de 
10 cm, a depășit 10° C de mai multe 
zile. In recomandările Consiliului 
Superior al Agriculturii cu privire 
la cultura porumbului pe anul 1964 
se stabilește că în acest an semă­
natul porumbului trebuie să încea­
pă atunci cind în sol se realizează 
temperatura de 7—8° C iar timpul 
merge spre încălzire. La Institutul 
de cercetări pentru cereale și plan­
te tehnice de la Fundulea semăna­
tul porumbului se află în plină des­
fășurare. începerea însămînțării în 
această zonă a fost posibilă datorită 
faptului că pînă la data de 29 mar­
tie temperatura solului la adînci- 
mea de 10 cm a fost de peste 10° C. 
Și în alte zone s-au realizat condiții 
asemănătoare în această perioadă, 
lucru ce a permis ca în numeroase 
gospodării să se înceapă semănatul 
cu toată capacitatea de lucru.

Este deosebit de important să se 
folosească în acest an fiecare zi fa­
vorabilă pentru semănatul porumbu­
lui pentru a diminua în cea mai 
mare măsură efectul negativ al lip­
sei apei din sol. Chiar în zonele 
mai bine aprovizionate cu apă sau 
pe terenurile irigate din zonele unde 
seceta este frecventă în perioada de 
formare a bobului, semănatul timpu­
riu determină apariția mai devreme 
a inflorescențelor. Formarea bobu­
lui are loc astfel înainte de perioa­
da secetoasă, efectele acesteia fiind 
mai reduse.

Experiența anilor trecuți a dove­
dit că alegerea momentului celui 
mai potrivit pentru semănatul po­
rumbului duce la obținerea unui 
spor de producție de circa 500— 
1 500 kg boabe la hectar. Pentru a 
realiza prin însămînțări condițiile 
necesare obținerii în toate unitățile 
a unei producții sporite, este nece­
sar ca aceste lucrări să fie eșalo­
nate într-o perioadă cît mai scurtă 
care să nu depășească zece zile. 
Prelungirea semănatului peste acest 
termen face uneori ca pe ultimele

Lucrătorii din industria ușoară au 
încheiat primul trimestru al anului 
cu noi succese în îndeplinirea indi­
catorilor de plan. în acest interval 
de. timp, planul de producție a fost 
realizat în proporție de 101,9 la sută, 
fabrieîndu-se suplimentar 243 000 m 
pătrați țesături subțiri din in și cîne- 
pă, 670 000 m pătrați țesături din 
bumbac, 100 000 bucăți tricotaje. 
77 000 perechi încălțăminte din fețe 
de piele, peste 6 milioane diferite 
articole din sticlă etc. S-a lărgit 
gama de sortimente prin introduce- 

i în fabricație a unor noi contex- 
.„••i, desene modele de tricotaje, con­
fecții și încălțăminte. Printre aces­
tea figurează imprimeuri apretate și 
neșifonabile, modele noi de tri­
cotaje din bumbac mercerizat, san­
dale tip „Lido" etc., contractate cu 
organizațiile comerciale pentru a fi 
livrate în primul trimestru al anu­
lui.

După datele preliminare, de la în­
ceputul anului productivitatea mun­
cii marchează o creștere de 1,2 la 
sută peste sarcina planificată și de 
9,3 la sută față de realizările acelei­
ași perioade a anului trecut. Merită 
subliniat faptul că toate sectoarele 
industriei ușoare au atins nivelul 
planificat al productivității muncii Șj 
că 75 la sută din sporul producției 
a fost realizat pe această bază. De

asemenea, colectivele din întreprin­
derile industriei ușoare au realizat 
economii peste plan de 15 milioane 
lei.

Președinta
ț L--
Kțea

Sanislău
Se spune că vremea bună se cunoaște 

de dimineață și hărnicia unei gospodine 
după aspectul casei în care locuiește. 
Tot așa se poate zice că aspectul unei 
comune exprimă vrednicia gospodarilor 
ei. Priveliștea comunei Sanislău din ra­
ionul Cărei te lasă să întrevezi de la 
primul contact cu ea că problemele 
mari ale gospodăririi acesteia se află în 
mîini pricepute. Atrag atenția ulițele 
largi cu șanțuri pe margini și stîlpi de 
lumină electrică, trotuarele îngrijite 
de-a lungul cărora se întind casele ali- i

Deschiderea Expoziției de pictură 
contemporană engleză

Miercuri la amiază s-a deschis în sala Dalles 
Expoziția de pictură contemporană engleză.

După cuvîntul de deschidere rostit de artistul ____ ___
Jalea, președintele Uniunii artiștilor plastici, au vorbit James 
Dalton Murray, ambasadorul Marii Britanii în R.P. Romînă, si 
R. L. Charles, directorul Galeriilor de pictură de la Muzeul de 
Artă din Walles.

Au fost de față Dumitru Popescu, vicepreședinte al Comite­
tului de Stat pentru Cultură și Artă, George Macovescu, ad-

din Capitală

poporului Ion

niate simetric, din oare foarte multe 
sînt noi. In această comună mare, cu 
o populație de peste cinci mii de su­
flete, semnele 
găsești și

j civilizației socialiste le 
în clădirile dispensarului 

și a casei de naștere, în căminul cul­
tural, in cinematograful cu program 
zilnic ca la oraș, în magazinele coope­
rației, în școala de 8 ani, în stadionul 
sportiv și chiar în cele două brutării. 

Dacă pătrunzi în localul sfatului 
popular, nu poți să nu te oprești cîteva 
clipe în fața machetei comunei care-ți 
prezintă întregul ei dispozitiv, cu străzi 
și case numerotate, cu delimitările cir­
cumscripțiilor electorale, lucrare migă­
loasă a secretarului comitetului execu­
tiv comunal.

Pe președinta sfatului popular despre 
oare aflasem lucruri bune la raion n-o 
găsim la sfat și pînă la sosirea ei, ofi­
ciile de gazdă le face Mihai Zima, in­
structor al comitetului raional de 
partid.

— Comuna Sanislău — ne spune in­
terlocutorul nostru — a devenit fruntașă 
datorită acțiunilor obștești pe oare le-a 
întreprins în cursul anului trecut, în 
oadrul întrecerii patriotice dintre co­
mune. Antrenați de comitetul executiv

CRAIOVA (Agerpres). — 
Centrala telefonică din orașul 
Craiova iși mărește capacita­
tea cu încă 1 400 numere. Lu­
crările de montare a utilaju? 
Iui sînt aproape pe terminate 
și au început conexiunile. Tn 
centrele raionale Strehaia,

Vîniu Mare și Segarcea 
desfășoară lucrările pentru 
locuirea centralelor manuale 
cu centrale telefonice semiau­
tomate. De asemenea, în șapte 
comune mai mari din regiune 
au mai fost instalate centrale 
telefonice.

se 
în-

Drumuri forestiere în construcție
BAIA MARE (coresp. R. L). — Pentru exploatarea în condiții 

optime a unor cantități sporite de masă lemnoasă, în masivele 
muntoase ale regiunii Maramureș s-a construit în ultimii ani o 
vastă rețea de drumuri autoforestiere. în prezent se fac pregătiri 
pentru deschiderea bazinului forestier Baicu-Țibleș, cu care 
prilej se vor construi 27 km de drumuri. în total anul acesta 
în regiunea Maramureș vor fi construiți 83 km de drumuri auto­
forestiere.

comunal, de deputați, cetățenii au fă­
cut lucrări de întreținere a drumurilor 
pe o lungime de 20 de kilometri, iar de

reparare a șanțurilor pe ocurățire
lungime de 28 kilometri. S-au construit 
și reparat 5 poduri, s-au curățat 232

hectare de pășune, s-au plantai 1 700 
pomi ornamentali.

Instructorul este întrerupt în enume- 
rea realizărilor de apariția în birou a 
președintei comitetului executiv, Elena 
Tașnadi.

Chipul jovial al președintei exclude 
de la bun început orice semn de dis­
cuție rece, oficială. Întrebările și răs­
punsurile decurg ca între cunoștințe 
vechi.

— Munca pe care mi-au încredințat-o 
cetățenii, spune președinta, este o sar­
cină serioasă, de răspundere și foarte 
grea. O exercit de aproape șase ani, iar 
dacă am obținut unele realizări ele au 
fost posibile pentru că sînt rodul acti­
vității unui colectiv larg, a deputafilor 
și cetățenilor, în fruntea cărora s-au 
aflat comuniștii din comună.

In completarea celor spuse de Zima, 
președinta mai amintește : Construirea 
unei baze sportive cu teren de fotbal și 
volei, cu bănoi pentru spectatori și ves­
tiar pentru jucători. Pe acest stadion 
desfășurat anul trecut spartachiada 
vară a tineretului de la sate dotată 
„Cupa agriculturii". Patru regiuni 
Maramureș, Cluj, Crișana și Banat 
și-au trimis atunci sportivii la Sanislău. 
Mai pot fi citate și alte înfăptuiri: ex­
tinderea rețelei electrice cu încă 10 ki-

fi vremea ?

tarlale semănatul să se facă într-un 
strat de sol care se usucă înainte 
de germinarea semințelor, lucrarea 
fiind cu totul necorespunzătoare. In 
aceste cazuri producția va fi mult 
redusă. De aceea, mecanizatorii, co­
lectiviștii, lucrătorii din gospodăriile 
de stat trebuie să folosească fiecare 
zi prielnică semănatului.

Calitatea lucrărilor de semănat 
constituie un alt element important 
care, pe lîngă alegerea judicioasă a 
momentului de executare, determină 
nivelul producției. Din acest punct 
de vedere subliniem necesitatea res­
pectării adîncimii de semănat și a- 
sigurarea numărului corespunzător 
de plante la hectar. Adîncimea de 
semănat trebuie precizată in funcție 
de temperatura solului, de umidita­
tea și natura acestuia. In solurile 
ușoare adîncimea va fi de obicei de 
8—10 cm, în timp ce în solurile gre­
le aceasta nu trebuie să depășească 
6—8 cm- O mare atenție se va acor­
da uniformității adîncimii de sol, 
element care uneori este neglijat. 
Or, este știut că semănatul Ia a- 
dîncimi neuniforme duce la răsări­
rea, creșterea și dezvoltarea neuni­
formă a plantelor.

Numărul de plante la hectar este 
un alt element care trebuie să stea 
în atenția celor care seamănă po­
rumbul din prima pînă în ultima zi 
a campaniei de însămînțări. Densi­
tatea se stabilește în fiecare zonă în 
funcție de gradul de aprovizionare 
cu apă a solului, de fertilitatea aces­
tuia și de cerințele biologice ale hi­
bridului cultivat.

Ținînd seama de caracteristica a- 
nului acesta, în zonele din sud-estul 
țării, unde solul este slab aprovizio­
nat cu apă, densitatea optimă este 
cea de 25 000—30 000 plante recolta- 
bile la hectar. Pe terenurile din lun­
cile rîurilor și din lunca Dunării cu 
pînza de apă freatică mai la supra­
față, densitatea cea mai bună este 
de 40 000 de plante la hectar. Atît 
în această zonă cît și în restul țării 
unde solul este nenormal aprovizio­
nat cu apă, pe lîngă asigurarea unei 
densități corespunzătoare este nece­
sar a se asigura o repartizare uni­
formă a plantelor astfel ca fiecare 
dintre ele să aibă același spațiu nu­
tritiv, aceleași condiții de dezvol­
tare.

Organizînd cu atenție campania 
de semănare a porumbului, execu- 
tînd această lucrare la un nivel ca­
litativ ridicat, oamenii muncii din 
țara noastră vor pune baze temeini­
ce pentru obținerea unor producții 
sporite de porumb și în acest an.

Ing. TIBERIU MUREȘAN 
director al I.C.C.P.T.—-Fundulea

staționară
ușoară. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 1 la plus 9 grade, iar maximele 
între 10 Ia 20 de grade.

Pentru zilele de 
10, 11 și 12 aprilie 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me în ameliorare 
ușoară, cu cer schim­
bător. Vor cădea ploi 
locale. Temperatura 

început, apoi în creștereIa

s-a 
de
cu

lometri, repararea clădirii școlii, a noii 
clădiri a magazinului universal în curs 
de construcție, introducerea liniei tele­
fonice în satul Horea situat la 12 km 
distanță de Sanislău. La obținerea tu­
turor acestor realizări locuitorii comu­
nei au participat activ iar economiile 
realizate totalizează 268 000 lei.

Elena Tașnadi, modestă cum este, 
n-are deloc pretenția să susțină că în 
obținerea acestor succese are și ea me­
rite. Ea citează foarte multe nume de 
oameni care și-au adus contribuția lor 
la buna gospodărire a comunei. Depu­
tatul Dumitru Vereș din circumscripția 
nr. 6 a venit cu propunerea de a se în­
locui un pod de lemn care se strica 
mereu, cu altul de ciment. Deputatul 
Ștefan Kremer a transportat stîlpi pen­
tru lumina electrică și a săpat gropile 
în care ei urmau să fie fixați. Construc­
ția podului de beton este opera zidaru­
lui Ion Lang, iar stingerea varului fo­
losit la construcția magazinului univer­
sal a fost o sarcină a deputatului Ion 
Maier. S-ar putea cita și alte nume de 
oameni. Dar ori cu cine ai sta de vorbă, 
nici unul dintre ei n-o să scape prile-

VASILE INOAN

(Continuare in pag. 2-a)
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Președinta din Sanislău
(Urmare din pag. a l-a)

Metodele avansate
larg răspîndite

jul de a aminti de meritele președintei 
ca și ale multor altor femei din comună.

Din vorbă în vorbă aflăm că pre­
ședinta nu este localnică. Satul ei natal 
este Ciugudul, în apropiere de Alba 
Iulia. De aici ea a plecat de tîruiră. A 
făcut primul popas la uzinele din Cu- 
gir unde găsise de lucru. Tot aici l-a 
cunoscut și pe maistrul Tașnadi, cu 
care, în 1949, s-a căsătorit. Prin 1955, 
soțul Lenuței i-a propus să se mute mai 
aproape de părinții lui, în comuna Sa­
nislău.

Femeia l-a înțeles și în acest fel a 
ajuns sanislăuană. La început, oamenii 
din comună, mai ales femeile se uitau 
la ea bănuitor, încercînd să-i pătrundă 
sufletul și să-i înțeleagă ghidările. În­
cetul cu încetul s-au obișnuit cu ea 
și-au început să-i aprecieze felul a- 
propiat de a se purta cu lumea, hărni­
cia și spiritul său gospodăresc. Lucra 
ca planificatoare la cooperativă, iar pe 
linie obștească, fiind membră de partid, 
deținea funcția de răspundere, de se­
cretară a comitetului comunal de partid. 
In aceste împrejurări, Elena Tașnadi a 
avut posibilitatea să cunoască în scurt 
timp, problemele acestei comune mari, 
să vină cu propuneri și soluții judicioase 
de antrenare a cît mai mulți oameni la 
rezolvarea treburilor obștești.

Apreciind meritele și puterea de 
muncă, cetățenii au ales-o deputată în 
sfatul popular comunal, iar în 1958, a 
devenit președinta comitetului executiv.

Faptul că Sanislău a devenit comună 
fruntașă raion dovedește că aici tre­
burile merg bine : sfatul popular, cetă­
țenii muncesc cu dragoste și pricepere 
pentru a face comuna lor mereu mai 
frumoasă.

VASILE INOAN

O valoroasă
culegere de folclor

Franz Wcriel

care cîntă 
intrate in 

regiunii. Pu- 
din produc-

și spfecii, poezii noi, 
realizările de azi, 
circuitul folcloric al 
blicăm mai jos una 
țiile populare incluse în lucrare.

(Urmare din pag. l-a)

— forja — problema principală care 
ne preocupă este extinderea forjării 
în matrițe in locul forjării libere. Re­
zultatele de pînă acum sînt și aici 
convingătoare. Forjînd în matrițe 
pistonul de la ciocanul perforator 
CP.-24 de exemplu, odată cu scă­
derea adaosului de prelucrare, pro­
ductivitatea muncii la această fază 
și reper crește cu 90 la sută. Pen­
tru economisirea metalului, în acest 
an am trecut la aplicarea forjării în 
matrițe fără bavură in locul matri- 
țării libere. Prin măsurile luate sînt 
pregătite condiții ca extinderea și 
a acestui procedeu să se facă rapid 
la producția de unelte pneumatice

Pentru toate aceste realizări și 
altele neamintite aici de un real fo­
los ne-au fost schimburile de expe­
riență organizate pe plan regional, 
între sectoare cu profil asemănător, 
de la alte uzine și întreprinderi. 
Este una din căile eficiente de sti­
mulare și grăbire a aplicării a tot 
ce este nou și avansat în sectoarele 
metalurgice.

în sectoarele
prelucrătoare la rece

Ing. STELIAN ACHIM, tehnologul 
șef al uzinei

— Ăvînd în vedere contribuția 
sectoarelor prelucrătoare la rece la 
îndeplinirea exemplară a sarcinilor 
de plan și a angajamentelor uzinei, 
în ultimii doi ani uzina a fost 
dotată cu mașini moderne de mare 
randament cum sînt mașinile de 
copiat cu comandă program, strun­
guri revolvere cu comandă program 
și altele. în secția de unelte pneu­
matice și lanțuri cu role de diferite 
dimensiuni și tipuri, necesare în in­
dustria petrolieră și agricultură, s-a 
urmărit refacerea tehnologiilor în 
sensul trecerii unor operații de pe I

mașinile universale pe noile mașini 
de care se amintea, lucru ce s-a 
avut în vedere încă de la întocmi­
rea planurilor M.T.O. Efectul a fost 
cel scontat, adică o creștere simți­
toare a productivității muncii. Să 
exemplificăm : cilindrii de la cio­
canele de abataj, erau prevăzuți în 
vechea tehnologie să se prelucreze 
pe strungurile universale Trecînd 
această operație pe strungurile de 
copiat cu program, obținem la acest 
reper o creștere de productivitate 
de aproape trei ori și jumătate.

Se are în vedere în permanență 
mărirea gradului de utilare cu 
S.D.V.-uri. în acest an la perforato­
rul C.P.-24 de pildă, gradul de uti­
lare aproape s-a dublat, iar tehno­
logiile revizuite prevăd introducerea 
largă a dispozitivelor cu slringere 
pneumatică la mașinile unelte în 
vederea reducerii timpilor auxiliari.

Tehnologiile de fabricație nu, sînt 
elemente statice în producție, ele 
se modifică pe parcurs, o valoroasă 
contribuție aducînd specialiștii 
secțiilor. în secția mecanică III 
maistrul Teofil Munteanu și scule­
rul Ignațiu Micu au propus ca 
nologia fabricării lanțurilor cu 
să prevadă folosirea ștanțelor 
operații, multiple. Prin aceasta 
operații se execută acum simultan 
— perforarea, calibrarea și antre­
narea — cu efectul scontat de creș­
tere a productivității muncii.

Alături de măsurile luate, iniția­
tivele prețioase cum ar fi aceea „la 
fiecare fază și operație o înaltă teh­
nicitate" capătă un larg cîmp de 
acțiune în activitatea colectivului 
uzinei.

teh- 
role 

cu 
trei

★
Preocupările relatate în convor­

birea avută la care se adaugă multe 
altele, au făcut posibil ca planul 
primului trimestru să se realizeze 
în bune condiții. Ele sînt o garan­
ție a îndeplinirii cu succes a sarci­
nilor și angajamentelor cu care con­
structorii de mașini sibieni întîm- 
pină ce-a de-a XX-a aniversare a 
eliberării patriei.

O

Poșta juridică

„Dobroge. mîndră grădină", 
astfel se intitulează culegerea de 
folclor editată de Casa regională 
a creației populare — Dobrogea. 
Apărută într-o frumoasă formă 
grafică, cu o prefață semnată de 
Marin Porumboiu, metodist prin­
cipal al Casei regionale a crea­
ției populare, culegerea își pro­
pune să contribuie la valorifica­
rea și dezvoltarea artei populare 
în regiunea Dobrogea, mareînd, 
în același timp, un important e- 
veniment în viața acestei regiuni: 
cinci ani de la colectivizarea to­
tală a agriculturii în Dobrogea. 
Dincolo însă de scopurile și sem­
nificațiile culegerii, de străduința 
colectivului care a alcătuit-o, de 
sprijinul concret acordat forma­
țiilor de artiști amatori din sa­
tele și orașele regiunii, se vede 
în această culegere, meritorie și 
binevenită, încă o dată mai mult, 
geniul creator al poporului nos­
tru, care eliberat de exploatare, 

. pășește pe drumul desăvîrșirii 
construirii socialismului. Valori- 
ficînd cu discernămînt folclorul 
vechi cu aria de răspîndire în re­
giunea Dobrogea — căruia bur­
ghezia și moșieri- 
mea îi asigura­
seră o moarte la­
tentă — culegerea 
antologică „Dobro­
ge, mîndră gră­
dină", selectează, 
pe diferite genuri
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MATEI ROTARU din comuna 
Cacica, raionul Gura Humoru­
lui, întreabă la cît concediu de 
odihnă are dreptul ca 
autogen și electric 
cherestea ?

RĂSPUNS : Potrivit 
lor de lege în vigoare 
geni și electrici 
concediu de odihnă de bază, con- 
stînd în 12 zile lucrătoare, pe an. 
Legea prevede că sudorii autogeni 
și electrici care lucrează permanent 
în interiorul cazanelor. coloanelor, 
tuburilor, și rezervoarelor primesc 
în plus față de concediul de bază. 9 
zile concediu suplimentar, iar cei ce 
lucrează pe șantierele petrolifere și 
gazeifere, la instalații de conducte, 
6 zile concediu suplimentar. Con­
cediul suplimentar ca și concediul 
de odihnă de bază, se acordă inte­
gral și plătit.

sudor 
la fabrica de

dispozițiuni- 
sudorii auto- 

au dreptul la un

NICOLAE STOICHIȚÂ din Bucu­
rești, întreabă în ce condiții i 
se poate recunoaște calificarea 
la locul de muncă ?

RĂSPUNS : Legea prevede că se 
poate face calificarea muncitorilor 
prin practică la locul de muncă 
pentru acele meserii care nu se 
pregătesc prin școli profesionale de 
ucenici sau școli tehnice de califi­
care. Calificarea la locul de muncă 
se face în raport cu nevoile reale 
de cadre ale întreprinderilor. Cu­
noștințele necesare pentru practi­
carea meseriei se vor asigura de 
tehnicieni și muncitori calificați din 
unitatea respectivă, în cadrul obli­
gațiunilor de serviciu, sau prin stu­
diul individual. După însușirea me­
seriei, muncitorii vor fi 
pe baza probei practice 
pe care o susțin în fața 
încadrare tarifară din 
dere.

încadrați 
și teoretice 
comisiei de 

intreprin-

Din scrisorile primite la redacție
A

întrecerea patriotică pentru buna gospodărire
și înfrumusețare a orașelor și satelor

Fruntași printre fruntași
— N-a fost ușor pentru comitetul 

executiv să-i desemneze pe cetățe­
nii cei mai merituoși pentru pri­
mirea insignei „Fruntaș in qospoaă- 
rirea orașelor" — a spus tov. Mihai 
Pascu, președintele comitetului exe­
cutiv al sfatului popular orășenesc 
Dorohoi. Intr-adevăr, conducătorii 
sfatului popular au fost puși in di­
ficultate, numărul cetățenilor care 
s-au întrecut în hărnicie, punînd 
umărul la numeroasele acțiuni gos­
podărești executate anul trecut, 
fiind considerabil. Elocventă în acest 
sens e, de altfel, cifra reprezentând 
economiile realizate. Munca patrio­
tică efectuată s-a concretizat în 
835 039 lei,' întreeîndu-se cu peste 
200 000 lei angajamentul luat. Ce 
anume s-a înfăptuit'! S-au reparat 
20 500 m.p. străzi și trotuare, s-au 
amenajat și întreținut parcuri și 
spații verzi in suprafață de aproape 
60 000 m.p., s-au plantat pomi or­
namentali etc. Alături de obiectivele 
social-culturale finanțate din buge­
tul statului — noile blocuri de lo­
cuințe, noile școli, instituții sanitare, 
modernizările de străzi, intrarea în 
funcționare a rețelei de aducțiune a 
apel — toate aceste lucrări gospodă­
rești au contribuit și ele din 
înfrumusețarea orașului, la 
rirea lui.

Pînă la urmă, la cine s-a
alegerea ? La 30 de tovarăși, cei mai 
harnici dintre harnici, printre care 
se numără deputății Constantin 
Azoiței, Olga ' Saca, dr. B. Danilof, 
Olimpia Filip, președinți și secre­
tari ai comitetelor de stradă din 
rîndul cărora îi amintim pe Otilia 
Guter, Constantin Tară, Dumitru 
Bucătaru și alții.

Stimulați de rezultatele obținute

anul trecut, dorohoienii își îndreaptă 
acum preocupările spre îndeplinirea 
planului bogat 
rești, al acestui

în acțiuni gospodă- 
an.

C. ZELINGHER 
activistă de sfat 

popular

Distincții care obligă
cea
(ra-

plin la 
intine-

oprit

După ce și-au ridicat școala 
nouă, locuitorii comunei Oarja 
ionul Pitești) și-au îndreptat atenția 
spre construirea unui lacaș de cul­
tură. Cu sprijinul lor, de curînd 
căminul cultural a și fost dat în fo­
losință. Acum, se dă zor la termi­
narea școlii de 8 ani, clădire cu 8 
săli de clasă, la care lucrările 
ajuns la acoperiș.

Din fonduri centrale și 
muncă patriotică s-a durat și 
gazinul universal al cooperației 
din satul de centru, iar din resurse 
locale s-a terminat un nou local de 
cooperativă în satul Oarja. Și tot cu 
materiale procurate pe plan local, 
oarjenii și-au construit o stație 
IRTA și au amenajat un teren spor­
tiv in suprafață de 10 000 m.p., care 
a fost pus la dispoziția tineretului. 
La toate aceste realizări și-au dat 
o însemnată contribuție cetățenii, 
care prin larga lor participare la lu­
crările gospodărești au adus buge­
tului comunei economii în sumă de 
250 000 lei.

In frunte cu harnicii lor deputați, 
cei din Oarja se străduiesc acum 
să dea viață altor obiective. In 
planul lor figurează darea în folo­
sință a școlii de 8 ani, construirea 
unei băi comunale, amenajarea a 
încă 3 000 m.p. spații verzi, lucrări 
de întreținere a drumurilor și multe 
altele. Tot ce și-au propus va deveni 
cu siguranță fapt împlinit, căci di­

ploma de fruntașă pe raion, atri­
buită recent comunei Oarja (pe re­
giune s-a situat pe locul III) și in­
signele de „Fruntaș în gospodărirea 
satelor" primite de un număr în­
semnat de locuitori, obligă la rezul­
tate și mai bune.

GH. UNGUREANU 
activist de sfat 

popular

V
8
8
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prin 
ma-
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Foaie verde fir mohor 
Dobroge, pămînt cu flori 
Porți la pieptul tău comori 
Fiecare sat e-o floare 
Mîndră și mirositoare 
Și orașele sint perle 
Rupte din cerul cu stele 
Că sint colectivele 
Ca în roi albinele 
S-au nălțat uzinele 
Ca-n grădini zambilele 
Prin satele din vîlcele 
Au răsărit mii de stele 
Dobroge, bătrînă țară, 
Astăzi ești o mîndră floare 
Căci partidul muncitor 
Ne-a dat belșug tuturor 
La nimeni nu mai robim 
Și nu ne mai căciulim 
Și nici robi, nici chinuiți 
Nici de piele jupuiți.

Poate că nici un alt muzician 
nu s-a bucurat de atîția biografi 
ca Giuseppe Verdi. Ce i-a atras, 
ca nectarul pe albine, pe toți a- 
cești muzicologi, istorici sau scri­
itori ? Probabil îndelungata ac­
tivitate creatoare a marelui com­
pozitor, care s-a întins de-a lun­
gul întregului secol al 19-lea, în­
săși viața lui Verdi, strîns legată 
de desfășurările politice ale vre­
mii și întimplările personale ale 
compozitorului, care au impresio­
nat profund pe contemporanii 
săi.

Acest „Verdi" Franz., (
Werfel nu este însă ceea ce se ț 
înțelege îndeobște printr-o bio- V 
grafie, fie ea și romanțată. Scrii­
torul umanist german, ca și, 
după el, Thomas Mann în „Lotte 
la Weimar", Heinrich Mann în 
„Henry IV", Lion Feuchtwanger 
în „Goya" și „înțelepciunea ne- . 
bunului", a ales momente din * 
cele mai semnificative din viața . 
eroului său, a studiat riguros o 
bogată documentație istorică și, 
folosind, cu
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George Clapp Vaillant: „CIVILIZAȚIA AZTECA"
« Civilizația aztecă, una dintre 
>$ cele mai vechi și mai importante 
v civilizații ale lumii, a fost vreme 
K de sute de ani (de cînd Mexicul 
>S a fost invadat de conchistadorii
V spanioli și civilizația poporului 
X aztec distrusă) obiect de studiu 
>$ pentru istorici, arheologi, esteti-
V eleni, trezind in același timp cu- 
x riozitatea maselor largi din în- 
X treaga lume. Este notoriu faptul 
>> că în opera sa „Originea familiei, 
x a proprietății private și a statu- 
X lui", Engels a folosit observațiile 
>> din lucrarea lui Lewis Morgan, 
X „Societatea primitivă" ce se re­
ts ferea la civilizația aztecă, apre- 
X ciind. faptul că Morgan a „re- 
’< descoperit în America concepția 
X materialistă a istoriei, descope- 
X rită de Marx cu 40 de ani în urmă" 
X și că pe baza acestei concepții, 
X comparînd barbaria cu civiliza- 
X ția a ajuns în punctele principale 
X la aceleași rezultate ca și Marx.

Oamenii de știință burghezi, că- 
b rora nu le conveneau cu deose- 
A bire concluziile trase de Morgan 
X cu privire la viitorul societății, 
X au organizat un complot al tă- 
X cerii față de această lucrare. An­
ii tropologul și arheologul american 
X G. Vaillant, reprezentant de sea- 
X mă al istoriografiei burgheze, nu 
X face nici el excepție de la regulă. 
X Izvoarele cercetate de el însă l-au 
X dus la preluarea, fără voia lui, 
X într-o măsură oarecare a păreri-

Iancu Jianu: Tea­
trul de operă și ba­
let (16.48.20), 
19,30 ; Prințesa cir­
cului : Teatrul de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Maria 
Stuart, ora 14 și O 

scrisoare pierdută, ora 19,30 : Teatrul 
național „1. L. Caragiale" sala Come­
dia (14.71.71) ; Mașina de scris : Tea­
trul national „I. L. Caragiale" sala 
Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Cezar și 
Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra" bd. Schitu-Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 ; Comedia erorilor : 
Teatrul „Lucia Sturdza Mandra" sala 
Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Svejk în 
al doilea război mondial : Teatrul de 
comedie (16.64.60), ora 20 , Steaua po­
lară : Teatrul ,,C. I. Nottara" sala Nla- 
gheru (15 93.02), ora 19,30 ; Casa cu 
donă intrări : Teatrul „C. I. Nottara" 
sala Studio (15.93.02), ora 20 ; Băiat 
bun, dar ou lipsuri : Teatrul C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30 ; Ruy Bias ; Tea­
trul pentru tineret și oopii, sala C. 
Miile (15.65.88), ora 20 ; Nu prea albă 
ca zăpada și Motanul descălțat : Tea­
tral pentru tineret și copii, sala pen­
tru copii (str. Eremia Grigorescu nr. 24), 
ora 16 ; Năzbitiile lui Țăndărică : Tea­
trul Țăndărică, sala Academiei (15.87.37), 
ora 16 : Micul Muck : Teatrul Țăndă­
rică la casa de cultură a tineretului din 
raionul T. Vladimirescu, ora 15 ; Mer

TEATRU

lor lut Morgan, la interpretarea 
materialistă a procesului istoric, 
astfel îneît cititorul va găsi in 
foarte interesanta și ampla sa 
lucrare o prezentare corectă a 
multor laturi ale vieții vechilor 
azteci. Pentru orientarea sa în 
acele laturi în care Vaillant este 
obiectivist, de mare folos îi va fi 
cititorului documentatul articol 
semnat de savantul sovietic V. 
Struve, articol publicat în des­
chiderea volumului.

Cu aceste limite precizate, vom 
conveni însă că ne aflăm în fața 
unei lucrări foarte interesante 
despre civilizațiile precolumbiene. 
Spunem „civilizații", întrucît ex- 
tinzind sfera preocupărilor sale, 
Vaillant tratează în primele 4 ca­
pitole civilizațiile premergătoare 
aztecilor, civilizații aparținînd 
popoarelor din Valea Mexicului 
(preclasică, clasică, Teotimacan, 
Toltec, Toltecă-Chichimecă). In 
continuare, sînt prezentate orîn- 
duirea, legile și obiceiurile soci­
ale aztece, principiile de bază ale 
educației, economia casnică și de 
trib, meșteșugurile aztecilor și 
uimitoarele lor lucrări de artă, 
religia și organizarea 
oasă, sărbătorile și 
calendarul și scrierea

Un capitol întreg și 
mai interesante este
relațiilor dintre triburile aztece 
(în timp de pace și de război) ca

și caracterul dominației aztece și 
metodelor de organizare militară, 
după cum un capitol descrie Te- 
nochtitlanul (vechea cetate Me­
xic). In sfirșit, alte capitole se 
ocupă de factorii care au influ­
ențat victoria conchistadorilor 
spanioli asupra aztecilor ca și 
pieirea civilizației aztece sub lo­
viturile acestora. Din păcate, 
asupra acestei perioade destul de 
cuprinzătoare autorul nu se o- 
prește decît in treacăt, lucru ex­
plicabil dacă ne gindirn la inte­
resele istoriografiei burgheze 
dar pe care cititorul îl regretă. 
Căci dacă cuceritorii colonialiști 
au reușit să distrugă o mare 
parte a vechii culturi aztece, ei 
n-au reușit insă să distrugă pe 
urmașii făuritorilor acestei cul­
turi, pe mexicanii care și-au cu­
cerit la începutul secolului nostru 
independența, făurindu-și o nouă 
și interesantă cultură.

Este remarcabil faptul
Vaillant, om de știință erudit, 
deși adună și sintetizează in lu­
crare un volum important de 
observații asupra unor perioade 
îndelungate, s-a ferit s-o facă 
sub forma unui tratat arid care 
să se adreseze doar specialiștilor. 
Lucrarea sa se distinge prin 
cursivitate, prin coloritul ei, prin 
tabloul veridic al societății az­
tece, în care oameni, obiceiuri, 
opere de artă, orașe concură în a 
înfățișa în mod accesibil celor 
mai largi cercuri de cititori cul­
tura aztecă. Erudiția 
informației sînt astfel 
accesibilitate, de o 
plăcută, pasionantă.

Cititorul va prețui,
nea, în mod deosebit marele nu­
măr de fotografii ce reproduc o- 
pere de cultură aztece ca și 
desenele ce însoțesc textul.

V. ALEXANDRESCU

face din 
altă con- 
muzicale,

locul de

muri citeva ceasuri 
de clipa cind Verdi 
pentru prima oară,

frămîntările și cău-

că

lor religi- 
ritualurile, 
aztecă, 
dintre cele 

consacrat

mijloace literare 
alese, ficțiunea, a 
dat materialului o 
largă perspectivă. 

Nu întîmplător 
și-a intitulat Wer­
fel cartea „Roma­
nul operei". Verdi 
se află în preajma 

celei de a 70-a aniversări cînd 
Werfel îl prezintă cititorilor săi. 
Prodigiosul izvor al creației ver- 
diene pare să fi secat cu desă- 
vîrșire încă cu zece ani în urmă. 
Pe toate scenele europene, chiar 
și pe cele italiene, își 
ce în ce mai mult loc 
cepție asupra dramei 
wagnerianismul.

Werfel își plasează
desfășurare a lucrării sale la Ve­
neția, între anii 1881 și 1883, cind 
atît Verdi, cît și Wagner, locu­
iesc vremelnic în pitorescul oraș 
de pe coasta Adriaticei. Ei nu se 
vor întîlni nici o dată, nici o 
dată nu vor sta de vorbă, iar 
Wagner va 
mai înainte 
îi va păși, 
pragul.

Urmărind
țările lui Verdi în această lungă 
perioadă de criză a forței sale 
creatoare, Werfel dezvăluie citi­
torului explozia înnoitoare care 
se va produce, pînă la urmă, în 
activitatea compozitorului octo­
genar și care va aduce nestema­
tele cele mai strălucitoare ale o- 
perei verdiene, „Othello" și „Fal- 
staff".

„Romanul operei", care a apă­
rut în Editura muzicală, cuprin­
de, în afară de un cuvînt înainte 
al autorului, o interesantă și in­
structivă prefață semnată de Sil- 
vian losifescu. Dar dacă condi­
țiile editoriale sînt, în general, 
satisfăcătoare, tălmăcirea datora­
tă lui Th. Bălan și Radu Olteanu 
nu atinge același nivel.

ȘT. RADU

IN LIBRĂRII

1.25 lei

și precizia 
dublate de 
literatură

de aseme-

X
X
X
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ora

cadet : Teatrul evreiesc 
(21.36.71), ora 20 ; Dracul uitat : Tea­
trul regional București (12.94.23), ora 
20 ; Șapte păcate, ora 17 și Pagini a- 
iese din revista de altădată, ora 20 : 
Teatrul „C. Tănase" sala Savoy 
(15.56.78) ; Concert de muzică ușoară : 
Teatrul „C. Tănase" sala Victoria, ora 
20 ; Păcală și Tîndală : Circul de stat 
(11.01.20), ora 19,30 ; O carte despre 
frumusețe : Ansamblul de cîntece și 
dansuri ai C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; 
Do-re-mi-fa sol-la Stroe : Sala Dalles, 
ora 20,30.

- 18,15 — 
orele : 9,30
- 18,30 - 
Capitol (tel.
- 14 — 16

Șcherazada : Pa­
tria (11.86.25) orele: 
3,30 — 11 - 13,30
- 16,15 - 21,30; 
Totul despre Eva : 
Republica (11.03.72), 
orele : 9,45 — 12,30
- 16,15 — 19 — 
(tel. 15.61.54), ore-
- 15 - 17,45 -.

21.30 ; București 
le : 9,30 - 12,15
20.30 , Excelsior (18.49.04), orele : 9,30
- 12 - 15 - 17,45 - 20,30 ; Fero­
viar (16.22 73). orele: 9,30 - 12,15 - 
15 - 18 - 21; Melodia (12.06.88), 
orele : 9,45 — 12,15 — 15,30 — 18.15
— 20,45 ; Germanie, steluțele tale : 
Carpati (18.92.72), orele : 10 — 12 — 
14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Festival 
(15.63 84), orele: 9,45 - 12 — 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Grivita (17.08.58),

orele : 10 — 12,15
20.30 ; Modern (23.71.01),
— 11,45 — 14 — 16,15
20.45 ; Rude de singe : 
16.29.17), orele ; 10 - 12
— 18,15 — 20,30 ; Flacăra (21.35.40), 
orele : 16 — 18 — 20 ; îndrăgostitul î 
Victoria (16.28.79), orele : 10 - 12 — 
14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Bucegi 
(17.05.47), orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,15 — 20,30; Drumul Sării (tel. 
14.10.37). orele : 15 - 17 - 19 — 21; 
Lovitură de pedeapsă : Central (tel, 
14.12.24). orele ; 9,45 - 12 - 14,15 —
16.30 ' .......... '
23.91.00), 
Un surîs 
16.23.35),
— 15.45 - 18,15 - 20,30 ; Buzești (tel. 
15.62.79). orele : 14 - 16 - 18 - 20 ; 
Tomis (21.49.46), orele : 9,15 — 11,30 —
13.45 -16 - 18,15 - 20,30; Miorița 
(14.27.14). orele : 10 - 12 - 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 : Dezrădăclnatii : 
Union (13.49.04), orele : 14,30 — 16,45
— 19 - 21,15 ; Volga (11.91.26), orele : 
10 - 14 - 16 - 18.15 - 20,30 ; Lira 
(15 66.66), orele: 15 — 17 — 19 —
20.45 ; Aventura de la miezul nopții. 
Urechilă. Pe cuvîntul meu de pisoi. 
Cele 12 luni. Cum a încercat iepurașul 
să patineze 
lolanlha orele : 11,30
18.15 - 20,30 : Doina (16.35.38) ; Tur­
neul teatrului de comedie in U.R.S.S. 
Rădăcinile orașului. Ritmuri potrivite.

18,45 — 21 ; Luceafărul (tel. 
orele : 15 _ 17 - 19 - 21; 
în plină vară ; Lumina (tel. 
orele : 9.45 — 11,45 — 13,45

dimineața ora 10 si
13,45 - 16 -

M. SADOVEANU s „Nicoară Pot­
coavă"

456 pagini 9 lei
AL. SANDULESCU : „Delavrancea" 
272 pagini 7,75 lei — legat 11 lei 
JONATHAN SWIFT: „Călătoriile 

lui Gulliver"
352 pagini 6 lei
I. ȘERBĂNUȚ : „Protecția muncii 

în construcția de mașini"
295 pagini 9,75 lei

Cîntecul amintirii. Adevărată putere. 
Pionieria nr. 2/1964 ; Timpuri Noi (tel. 
15.61.10), orele 10 la 21 în continuare; 
Domnișoara Barbă-Albastră : Ciulești 
(17 55.46), orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18,15 — 20,15; Unirea (17.10.21), 
orele : 11 - 16 - 18,15 - 20.30 ; 
Cele trei lumi ale lui Gulliver : Înfră­
țirea între popoare (17.31.64), orele :
13.30 — 15,45 - 18 - 20,15; Fio- 
reasca (12.28.30), orele ; 10 — 16 — 
18,15 — 20,30 ; Locotenent Cristina : 
Cultural (16.25.39), orele : 15 — 17-— 
19 —- 21 ; A dispărut o navă : Dacia 
(16.26.10), orele : 9,30 - 11 - 13 — 
15 — 17 — 19 — 21 ; Tragedia opti­
mistă : Crîngași (17.38.81), orele : 16 — 
18,15 — 20,30 ; Nu-i Ioc pentru al trei­
lea : Vitan (21.39.82), orele : 15 — 17
— 19 — 20,45 ; Pași spre lună : Munca 
(21.50.97), orele: 16 - 18,15 - 20,30 ; 
A treia repriză : Popular (25.15.17), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Era noap­
te la Roma : Arta (21.31.86), orele :
15.30 — 19 ; O zi ca leii : Moșilor (tel. 
12.52.93), orele : 15,30 - 18 - 20,30 ; 
Totul rămîne oamenilor : Aurora (tel. 
25.04.66), orele: 10.15 - 12,30 - 16
— 18,15 — 20,30 ; Cotroceni (13 62.56), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Adesgo 
(23.56.06), orele : 15,30 — 18 — 20.15 ; 
Muguri în soare 
orele : 16 — 18 — :
Viitorul (11.48.03), orele: 15 —
— 21 . Tăunul : Colentina (25.07.09), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Foto Haber : 
Progresul (23.94.10), orele: 15,30 - 18

18 — 20,15 ;
Cosmos (25.19.15),

20 : Valea vulturilor:
17 - 19
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GH. BUZDUGAN : • „Măsurarea 
vibrațiilor mecanice"

256 pagini 18 lei
N. CONSTANTINESCU : „Să nu 

așteptăm daruri de la natură", 
colecția „Mari descoperiri"

80 pagini 1,75 lei
S. PAULIUC: „Cum s-au format 

munții și mările" colecția „Cu­
noștințe folositoare

72 pagini

— 20,30 ; Vi-I prezint pe Baluev : Fla­
mura (23.07.40). orele : 10 — 12
— 18 — 20 ; Haiducul de pe
mu, ; Ferentari (23.17.50), orele :
18 — 20 ; Cavalerul Pardaillan : 
(16.29.02), orele : 11 — 14 — 16
— 20.

JOI. 9 APRILIE

4

- 16 
Cert-
16 - 
Pacea 
- 18

19 : Jurnalul tele, 
viziunii; 19,10; Pen­
tru copii : Val-Vir- 
tej ii taina munte­
lui magnetic (I) : 
Răzbunarea lui Don 
Domenique ; 19,50 ; 
Film : „Jurămintul 

; 21,30 : Armonie sisoldatului. Pooley" , ... .. ......... ,.
dans. Interpretează un grup de balerini 
de la Opera de Stat din Iași ; în în­
cheiere : Poșta televiziunii, buletin de 
știri, buletin meteorologic.

VINERI. 10 APRILIE

18,30 : Universitatea tehnică la televi­
ziune. Emițătoare (I) de ing. L. Ma- 
coveanu ; 19 : Jurnalul televiziunii ;
19,10 ; Pentru copii : Cercul curioșilor ; 
19,35 : Muzeul de artă al R.P.R. : Ga­
leria națională ; 20 : Săptămîna ; 21 : 
Cîntă Edith Pieha. Transmisiune de la 
Moscova ; 21,30 : Actualitatea cinema­
tografică ; tn încheiere : Buletin de 
Știri, buletin meteorologic.
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PRODUS ȘI DENUMIRE
Există un număr mare de 

produse — îndeosebi ce­
le alimentare și de uz 

gospodăresc cotidian — a că­
ror solicitare curentă și între­
buințare rapidă nu permit cum­
părătorului investigarea unui 
prospect sau, chiar, lectura 
unei prezentări mai amănunți­
te. Asemenea produse sînt obli­
gate să se recomande cît mai 
explicit prin denumirea lor, așa 
cum un proaspăt cunoscut își 
spune numele sau îți înmînează 
cartea sa de vizită.

In acest caz, creatorul produ­
sului este constrîns să cuprin­
dă tntr-o denumire simplă, ușor 
lizibilă și corect explicativă, ce 
reprezintă produsul, care-i sînt 
calitățile. Treaba nu este deloc 
ușoară dacă ținem seama și de 
faptul că denumirea mai tre­
buie să fie totodată atrăgătoare 
și ușor de reținut. O atare reu­
șită a consemnat-o, în ultimii 
ani, detergentul pus în vînzare 
sub denumirea de „Alba", de­
venită repede populară și, în 
același timp, permițînd realiza­
torilor săi elaborarea mai de­
parte a unor produse similare 
sub același nume. De menționat 
că răspîndirea și reputația pro­
dusului vîndut sub această de­
numire este atît de mare (fireș­
te datorită 
tăților lui, 
încît astăzi 
lux" chiar 
produse... electrice. Lipsa de 
preocupare și fantezie a produ­
cătorilor de mașini de 
a fost suplinită de un 
mut — discutabil sub 
tul repetiției — într-un 
niu diferit de cel inițial.

O alăturare similară se sem­
nalează în domeniul alimentar 
unde avem băutura „Carpați"

In primul rînd cali- 
justificate de titlu), 
poți cumpăra „Alba 
ia magazinele de

spălat 
împru- 
rapor- 
dome-

(de tip fernet) dar, la cofetării, 
poți cumpăra și prăjituri „Car- 
pați". Există vreo legătură în­
tre cele două în ceea ce pri­
vește conținutul ? Nicidecum. 
La drept vorbind, nici măcar 
aspectul prăjiturii nu motivea­
ză de ce se numește „Carpați". 
Socotim îndreptățită nedumeri­
rea pe care o încearcă cumpă­
rătorul atunci cînd tocmai în 
absența unor astfel de denumiri 
inspirate, apar în vitrine titula­
turi ce se vor explicative, de­
venind, în realitate, comice 
prin naivitatea cu care au fost 
imaginate. Bănuim ceea ce a 
vrut să ne prezinte producătorul 
dar nu putem să ne reținem 
zîmbetul atunci cînd, în vitri­
na unui magazin de dulciuri 
vedem o pungă cu... „Bomboa­
ne alcoolizate" !

în sfîrșit, în sfera acestor 
denumiri, se întimplă uneori ca 
reclama prost înțeleasă să ca­
pete preponderență. Așa se ex­
plică abuzul de numiri ca : 
„superior", „super" și „extra" 
la vinuri, lichioruri etc. Există 
și pungi pe care scrie „mălai 
superior". Această denumire nu 
este tot una cu cea de „calita­
tea I" sau „calitatea II", dată 
în funcție de măcinișul porum­
bului.

Exemplele citate pot fi îm­
bogățite cu altele, insuficient 
de clare 
mai sus, 
te. Cert 
denumirii produsului este o ce­
rință elementară și ea capătă 
o însemnătate deosebită în co­
merțul nostru socialist, pus în 
slujba celor mai largi mase de 
cumpărători.

care, ca și cele de 
ar merita reexamina- 
este că atenfia dată

EUGEN ATANASIU

Lucrările Reuniunii 
Internaționale a oamenilor 

de teatru
Miercuri, în cadrul lucrărilor Reu­

niunii Internaționale a oamenilor de 
teatru, găzduită de Comitetul națio­
nal romîn pentru I.T.I., au continuat 
discuțiile asupra referatelor prezen­
tate. Au luat cuvîntul regizorii Moni 
Ghelerter și Alexandru Finți, artis­
ta Beate Fredanov, regizorul Radu 
Penciulescu, vicepreședinte al Con­
siliului teatrelor din C.S.C.A., artis­
tul Gyorgy Kovacs.

Studenți ai Institutului de artă 
teatrală și cinematografică „I. L. Ca- 
ragiale" din București șj ai Institu­
tului de teatru „Szentgyorgyi Istvan" 
din Tg. Mureș au prezentat apoi 
exerciții improvizate.

Delegații străini sosiți la reuniune 
s-au întîlnit la prînz, la Asociația 
oamenilor de artă din instituțiile tea­
trale și muzicale, cu oameni de tea­
tru romîni.

♦
După amiază au avut loc discuții 

pe marginea exemplificărilor pre­
zentate de studenții romîni. Au luat 
cuvîntul Rene Hainaux (Belgia), Jan 
Kopecky (R. S. Cehoslovacă), Arvi 
Kivimaa (Finlanda), Jean Darcante 
și Michel Saint Denis (Franța), 
prof. Armin-Gerd Kuckhoff (R. D. 
Germană), Orazio Costa, Ruggiero 
Iacobbi (Italia), Gh. Carabin (R.P.R.), 
dr. Ferenc Hont CR. P. Ungară).

In cursul zilei de miercuri au mai 
sosit pentru a participa la Reuniu­
nea internațională a oamenilor de 
teatru, noi oaspeți : Mladja Veseli- 
novic, secretar general al Comitetu­
lui național iugoslav pentru I.T.I.< 
Takis Musenidis, secretar general al 
Comitetului național grec pentru 
I.T.I., dr. Lakshmi Nanain Lei, di­
rectorul Academiei de teatru „Alla­
habad" din New Delhi.

*
Seara, comisia națională a R. P. 

Romîne pentru U.N.E.S.C.O. a oferit 
o masă în cinstea delegaților.

i

Vizitele vicecancelarului Austriei 
in regiunile Hunedoara și Brașov
In călătoria pe care o întreprin­

de în unele regiuni din țara noas­
tră, dr. Bruno Pittermann, vicecan­
celarul Austriei, împreună cu dr. 
Paul Wetzler, ambasadorul Austriei 
la București, consilieri și conducă­
tori de întreprinderi industriale din 
Austria, s-au oprit miercuri la Hu­
nedoara unde au vizitat Combinatul I 
siderurgic.

Oaspetele este însoțit de Pompiliu 
Macovei, adjunct al ministrului ata- I 
cerilor externe, Ștefan Constanți- i 
nescu, adjunct al ministrului indus- . 
trlei metalurgice. Mircea Ocheană, ' 
ambasadorul R. P. Romîne la Vie- | 
na. In gara Hunedoara, vicecancela­
rul Austriei a fost salutat de Dumi­
tru Dejeu, președintele Sfatului | 
popular regional și de alți reprezen­
tanți, ai organelor de stat locale.

La Combinatul siderurgic, direc- ' 
torul general, ing. Nicolae Agache, | 
a prezentat pe scurt dezvoltarea .și 
perspectivele acestui important cen­
tru al industriei siderurgice, după | 
care i-a însoțit pe oaspeți în vizita 
pe care ei au făcut-o la uzina coc- 
so-chimică, la secția a II-a furnale, 
la oțelăria nr. 2 și la noile lami- . 
noare.

Vicecancelarul Austriei și celelal- I

te persoane care îl însoțesc s-au 
interesat îndeaproape de pnele as­
pecte ale producției, ale muncii și 
vieții muncitorilor, tehnicienilor și 
inginerilor. Oaspetele s-a întreți­
nut, de asemenea, cu specialiști 
austrieci care se află la combinat 
pentru montarea unor macarale.

In amintirea vizitei, dr. Bruno 
Pittermann a semnat în cartea de 
aur a combinatului, felicitînd co­
lectivul de muncă pentru rezulta­
tele obținute și urîndu-i succes în 
activitatea de viitor.

Cu același prilej au fost vizitate și 
unele din noile cartiere ale orașu­
lui Hunedoara.

Oaspeții și-au continuat în aceeași 
zi călătoria spre Brașov. In gară ei 
au fost întîmpinați de Ion Mărcuș, 
președintele Sfatului popular regio­
nal, și alte persoane oficiale.

In cursul după-amiezii, vicecan­
celarul Pittermann și persoanele 
care îl însoțesc au vizitat monu­
mente istorice ale orașului și cen­
trul Brașovului.

Seara, în cinstea vicecancelarului 
Austriei a fost oferit un dineu de 
către președintele Sfatului popular 
regional Brașo.v. (Agerpres).

—.................. OQ .......

Pregătiri pe trasee turistice
De-a lungul Văii Prahovei, pe șo­

seaua care leagă Capitala cu litora­
lul Mării Negre, precum și pe cele­
lalte trasee turistice ale țării se pre­
gătește intens redeschiderea unită­
ților cooperației de consum în vede­
rea noului sezon de vară. Străbă­
tând șoseaua care leagă localitatea 
Vadu Oii de orașul Constanța, vizi­
tatorii litoralului vor putea poposi 
la noul restaurant și cofetăria ridi­
cate la Hîrșova, vor întîlni noi 
grădini de vară, chioșcuri pentru

desfacerea articolelor de artizanat, 
cărți poștale ilustrate, articole pen­
tru fumători etc.

In cadrul pregătirilor pentru se­
zonul de vară, o serie de unități ale 
cooperației de consum au fost dez­
voltate, modernizate și dotate cu 
utilaje și mobilier nou. Totodată, în 
atenția cooperatorilor stă aprovizio­
narea unităților cu mărfuri speci­
fice, mult solicitate de turiști. (Ager­
pres).

Cipru: Președintele Makarios
pleacă mîine la Atena

NICOSIA 8 (Agerpres). — La Ni­
cosia s-a anunțat marți seara că 
președintele Republicii Cipru, Ma­
karios, va pleca vineri la Atena 
pentru a avea o serie de discuții cu 
reprezentanții guvernului grec asu­
pra problemelor politice din Cipru.

Corespondentul din Nicosia al a- 
genției France Presse relatează că 
scopul vizitei președintelui Makarios 
în Grecia este de a pune de acord 
cu guvernul grec o serie de proble­
me politice comune.

țț într-un interviu acordat Agenției 
tie informații cipriote, președintele Ma­
karios a declarat că dacă Turcia va 
continua să refuze retragerea contin­
gentului său din Cipru, compus din 650 
de soldați și ofițeri, guvernul-Ciprului 
se va adresa Consiliului de Securitate. 
Președintele Makarios a relevat, tot­
odată. că nu va supune hotărîrea sa 
de abrogare a tratatului de alianță 
dintre Turcia, Grecia și Cipru aprobării 
conducătorilor ciprioților turci din 
insulă.

★

NICOSIA 8 (Agerpres). — Coman­
dantul efectivului de 650 de militari 
turci aflați în Cipru a declarat — po­

trivit agenției Associated press — că 
subordonații săi vor rămine pe loc, 
așteptând ordine din partea guvernu­
lui turc. După cum se știe, in urma 
denunțării de către guvernul cipriot 
a tratatului prin care trupele grecești 
și turcești aveau dreptul să staționeze 
pe teritoriul insulei, prezența unită­
ții turcești este considerată ilegală.

Din Ankara s-a anunțat Că ambasa­
dorul grec Poumpuras a fost primit 
de primul ministru turc, Inonu. Mi­
nistrul de externe turc, Erkin, a de­
clarat că această întrevedere este 
conformă cu „dorința premierului 

| grec Papandreu ca criza cipriotă să 
i nu prejudicieze relațiile de prietenie 

dintre Turcia și Grecia".
Corespondentul din Atena al agen- 

| ției U.P.I. relatează că primul minis- 
j tru grec a adresat un mesaj perso­

nal primului ministru turc în legă­
tură cu măsurile luate de autorită­
țile turcești împotriva cetățenilor 
greci care locuiesc Ia Istanbul și cu 
denunțarea unilaterală de către gu­
vernul turc a acordului dintre Grecia 
și Turcia privitor la viza de intrare 
în țară.

Consfătuire științifică internațională la Institutul de la Dubna
MOSCOVA 8 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția TASS, la In­
stitutul unificat de cercetări nuclea­
re de la Dubna s-a deschis consfă­
tuirea științifică internațională pe 
probleme ale interacțiunii gravita­
ționale și a teoriei particulelor ele­
mentare. La consfătuire participă 
oameni de știință din R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovacă, R. P. Chineză, 
R. D. Germană, R. P. Polonă, R. P.

Romînă, R. P. Ungară, U.R.S.S. și 
R. D. Vietnam.

Specialiștii analizează îndeosebi 
probleme ale astrofizicii, legate de 
acțiunea forțelor de gravitație asu­
pra proceselor care au loc în stele 
și galaxii, precum și probleme de 
cosmologie, teoria undelor gravita­
ționale și alte probleme ale geome­
triei universului (teoria spațiului și 
timpului).

Pe scurt
• Ieri la Sarajevo pe un timp ne­

favorabil s-a disputat jocul amical 
de fotbal dintre reprezentativa ora­
șului și selecționata categoriei A din 
R.P.R. Disputată pe un teren desfun­
dat din cauza ploii și a zăpezii, care 
a căzut aproape tot timpul, întîlni- 
rea s-a terminat cu scorul de 4—3 
(3—1) în favoarea gazdelor. Fotba­
liștii noștri au jucat în următoarea 
formație : Mîndru (Datcu), Popa, 
Nunweiller III, Kozka, Greavu 
(Ivan) — Petru Emil. Constantin 
(Georgescu) — Pîrcălab, FI. Voinea, 
(Constantin), Sasu, Crăiniceanu.

• Ieri la Atena, în meci retur 
pentru preliminariile turneului olim­
pic de fotbal, echipa Greciei a în­
vins cu scorul de 4—1 (1—0) echipa 
Angliei. Primul meci revenise cu 
2—1 formației Angliei. In turul ur­
mător, echipa Greciei va juca cu 
reprezentativa olimpică a R. S. Ce­
hoslovace.

• Cu o rundă înainte de termi­
narea turneului internațional de șah 
de la Sarajevo, în clasament pe pri­
mul loc se află marii maeștri Polu- 
gaevski (U.R.S.S) și Uhlmann (R.D.G.) 
eu cîte 9,5 puncte șl o partidă în­
treruptă fiecare. Urmează Hort 
(R. S. Cehoslovacă) cu 8,5 puncte, 
Pachmann (R. S. Cehoslovacă) și 
Trifunovici (Iugoslavia) cu 8 puncte, i 
în runda 14-a, Ciocîltea, avînd pie­
sele albe, a făcut remiză cu iugosla­
vul Bukici.

NOTE#
Cetățenii orașului Galați se preocupă cu grijă de gospodărirea orașului. Cu pri­

lejul unei acțiuni de muncă obștească, organizată recent de comitetul executiv oră­
șenesc, cetățenii au executat săpături in parcuri și zone verzi pe o suprafață de 
10 000 metri pătrați și au nivelat peste 2 000 metri pătrat! teren. în întregul oraș, în 
aceste zile, cetățenii participă în număr mare la plantările de arbori și arbuști, tran­
dafiri și flori.

La Predeal s a deschis un instructaj or­
ganizat de Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă la care participă circa 120 
organizatori culturali și bibliotecari din sta­
țiunile balneoclimaterice din tară. In ca­
drul acestui instructaj, cu o durată de 10 
zile, w vor preda lecții despre munca cul- 
turalartistică în stațiuni și despre cele 

^nai bune metode de organizare a activi­
tăților culturale. La Casa de cultură din 
localitate se vor organiza în această pe­
rioadă, schimburi de experiență.

Fabrica de confecții Oradea produce j 
în acest an circa 80 noi 
confecții pentru bărbați,
culori și pentru diferite
tru a fi prezentată în 
dițiuni în fața cumpărătorilor, 
ceasta gamă largă solicită amenajarea ) 
în oraș a unui magazin specializat nu- I 
mai în desfacerea acestor confecții* 
Dacă ținem seama de faptul că la 
București, de pildă, s-a deschis un ma- 
gazin specializat pentru desfacerea 
produselor fabricii de tricotaje „Tînă- 

j ra gardă”, că la Brașov stofele de la 
f întreprinderea „Partizanul roșu” se

ea pruuuve 
modele de ] 
în felurite j 

talii. Pen- J 
bune con-1

(

f
f
f
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f întreprinderea
I desfac într-un magazin anumit, consi- j 
I derăm că este posibilă și amenajarea j 
r unei unități specializate pentru produ- j 
I sele Fabricii de confecții Oradea.
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Zilele trecute Teatrul Național din Cra­
iova a prezentat în premieră piesa „Troie­
nele” de Euripide în regia Georgetei To­
rn ©seu, scenografia Viore] Penișoară-Ste- 
garu. Distribuția a cuprins, printre alții, pe 
Constantin Sasu, Iancu Goanță, Sorin Lepa, 
Elena Sereda (de la Teatrul Național „I. L. 
Caragiale” din București), Dorina Nilă 

Bentamar, Aurelia Teodorescu, Anca Ne- 
culce, Maria Goanță, Ioana Măgură.

Cu antrenorul Goigoți
Pentru prima oară o reprezentativă de 

ciclism a țării noastre a luat parte în acest 
an la „Turul Tunisiei”, competiție ce s-a 
încheiat zilele trecute. Unele amănunte 
despre această cursă am aflat din discu­
ția care am purtat-o cu antrenorul echi­
pei noastre Ernest Goigoți.

— V-am ruga, pentru început să ne spu­
neți cîteva cuvinte despre profilul tra­
seului și dificultățile lui, lucruri mai 
puțin cunoscute din relatările zilnice 
apărute în ziare.

— Condițiile de concurs au fost deosebit 
de dificile. Traseul a fost variat, alternînd 
porțiuni de munte cu porțiuni de șes, în 
plin deșert, pe călduri sufocante. Apa din 
bidoane se încălzea atît de tare încît nu 
mai putea fi consumată. Etapele 3, 4 și 5 
au fost de munte, ultima dintre acestea 
obligînd pe alergători să urce un traseu 
de 18 km cu o diferență de nivel de 
1 300 m. Etapa a Vil-a lungă de 245 km. 
s-a desfășurat prin deșert, pe un vînt pu­
ternic din față. Această etapă a durat 8 
ore. în etapa a Vl-a a plouat torențial și 
a fost ceață atît de deasă încît alergătorii 
se ciocneau între ei. Etapa a VIII-a, lun­
gă de 156 km., s-a desfășurat tot timpul 
pe o puternică furtună de nisip care a fa­
vorizat realizarea unei medii orare exce­
lente (53 km.) dar în același timp a pro­
dus foarte multe busculade. Dificultățile 
traseului au făcut ca nu mai puțin decît 
50 de alergători să abandoneze pe parcurs.

— Ce a însemnat pentru noi participa­
rea la acest tur ciclist ?

— Turul Tunisiei a reprezentat pentru 
alergătorii romîni o etapă în cadrul pro­
gramului de pregătire pentru „Cursa Păcii” 
și viitoarele curse internaționale. Etapele

în ultimii 15 ani în satele regiunii Olte­
nia au fost construite cu sprijinul cetățe­
nilor sute de obiective social-culturale : 
454 de școli, 324 localuri noi pentru că­
minele culturale și altele. Rezultatele cele 
mai bune au fost obținute în ultima vreme 
în ceea ce privește construcțiile de școli 
în raioanele Olteț, Tg. Jiu, Segarcea.

Punctul pe i
Pe sir. Cuza Vodă din 
Focșani s-au introdus 
conductele pentru canali­
zare, dar strada nu a fost 
încă nivelată. (PROFIR 
V ASILCIUC, corespon­

dent voluntar).

— Poate să plouă, de patru 
luni avem canalizare pe stra­
da noastră I...

Desen de GH. CHIRIAC

despre „Turul Tunisiei**
de munte, cele scurte, de viteză, și cele 
lungi, pentru rezistență, ne-au folosit, din 
acest punct de vedere, foarte mult. Tot­
odată însă echipa noastră a reușit să se 
claseze pe un loc fruntaș în clasamentul 
general înaintea unor formații valoroase, 
în componența cărora au figurat alergă­
tori valoroși. De altfel, țin să subliniez 
că Turul Tunisiei a reunit mul ți rutieri 
consacrați. Echipa Franței, de pildă, a avut 
în rîndurile ei pe trei din alergătorii care 
au făcut parte din reprezentativa care în 
1963, în Belgia, a cîștigat titlul mondial 
la contra-t'imp. învingătorul cursei, suede­
zul Peterson este alergător independent 
iar belgianul Vyncke, clasat pe locul cinci, 
în urma lui Moiceanu, are deja semnat 
contractul pentru trecerea lui la profesio­
nism.

— De ce au abandonat Dumitrescu și 
Ardei ea nu .?

— Dumitrescu a început pregătirile la 
lot mai tîrziu decît colegii săi rulînd, pînă 
la luarea startului în Turul Tunisiei, cu 
2 000 km. mai puțin. Din această cauză ©1 
nu a putut face față ritmului rapid în care 
s-a mers și, nevrînd să forțeze, a renunțat 
la cursă. Ardeleanu a căzut în etapa a IX, 
lovindu-se Ia genunchi. A doua zi a luat 
startul dar nu a putut termina traseul din 
cauza durerilor. Amîndoi însă s-au antre­
nat pe șoselele Tunisiei, plecînd, împreu­
nă cu ceilalți abandonați, cu două ore îna­
intea plutonului, pe itinerarul oficial al 
fiecărei etape.

în încheiere vreau să subliniez încă 
odată că Turul Tunisiei a folosit echipei 
noastre care a avut posibilitatea să-și îm­
bunătățească pregătirea pentru viitorul se­
zon internațional care abia acum începe.

I. BOCIOACĂ

ȘTIRI «COMENTARII
Miercuri la amiază s-a înapoiat în Ca­

pitală, venind din R. P. Ungară, delegația 
Asociației juriștilor din R.P. Romînă con­
dusă de loan Constant Manoliu, ministrul 
justiției, care a participat la lucrările celui 
de al 8-lea Congres al Asociației Inter­
naționale a Juriștilor Democrați, ținut la 
Budapesta între 31 martie și 5 aprilie.

★
Ieri s-a deschis la Deva o expoziție care 

cuprinde modele de încălțăminte pentru 
copii, femei, și bărbați, modele care au 
fost selecționate și premiate la cel de al 
3-lea concurs pe țară al cooperației mește­
șugărești, Expoziția deschisă în sala clu­
bului din strada Aurel Vlaicu, a fost or­
ganizată de UCECOM cu sprijinul 
U.R.C.M.-Hunedoara și va fi deschisă timp 
de 3 zile.

★
La depoul de locomotive Craiova se fac 

lucrări de amenajare pentru noile locomo­
tive Diesel-electrice. Halele depoului sînt 
modificate și dotate cu utilaj modern ne­
cesar întreținerii noilor locomotive. La una 
din ele lucrările sînt pe terminate și în 
scurt timp va fi dată în exploatare. în 
prezent, se fac lucrări la o altă hală ase­
mănătoare. Totodată a fost terminată con­
strucția unei stații moderne cu dispozitive 
automate de alimentare cu ulei și moto­
rină.

★
„Căprioara” este numele noii cabane tu­

ristice dată în folosință în pădurea Adîn- 
cata din apropierea orașului Suceava. Noua 
cabană, care funcționează permanent, dis­
pune de un restaurant cu 140 locuri, te­
rasă, camere cu cîte două paturi etc.

a apărut de |
J

Capitalei
element nou — mărunt

urviaiuiuvr, » 
} „buzunarele”, 

suri de circulație, 
„pentru țigăni”.

Noua inițiativă a edililor bucureșteni 
este de salutat. A venit deci vremea să 
renunțăm la aruncarea pe jos și a unor 
lucruri care ni se par încă mărunte ca 
de pildă chibritul sau mucul de țigară. 
Aspectul străzilor nu va avea decît de 
cîștigat.

( Pe străzile
[ cîteva zile un ,
( dar nu greu observabil. Bineciinoseu- ) 
( tele coșuri galbene sau verzi din me- ) 
( tal, pentru hîrtii, atît de familiare I 
! trecătorilor, s-au împodobit cu două I 
[ „buzunarele", așezate în ambele sen- j 
| suri de circulație, purtind inscripția |

( 
( 
( 
( 
( 
( 
(

Intre Piața Scînteii și Arcul de Triumf a început de curând con­
struirea unei noi șosele lungă de 1.200 metri, care va constitui cea 
de a treia bandă de circulație pe această porțiune. Pe această 
parte a șoselei vor circula numai autobuze și troleibuze. Paralel 
cu noua șosea se va amenaja și un trotuar cu spații verzi lat de 

7,50 metri. In clișeu : Aspect de pe șantier
Foto : MIHAI POPESCU

Adrese utile din Bacău

• REPARAȚII DE IMOBILE ȘI 
INSTALAȚII ELECTRICE, EXE­
CUȚII DE SPOIELI ȘI ZUGRA- 
VELI : Cooperativa „Muncă și 
artă", str. Mihai Viteazu nr. 120, 
telefon 2189.

• PREȘURI, BATICURI, CAR­
PETE, execută Cooperativa „Arta 
croitorilor”, str. Nicolae Bălcescu 
nr. 30.

• ARTICOLE PENTRU NOI 
NĂSCUȚI : Cooperativa „Arta croi­
torilor", str. Mihai Viteazu nr. 93.

• TĂBĂCIRI ȘI ARGĂSIRI DE

în localul Complexului de deservire al 
cooperației meșteșugărești din Bacău a 
avut loc faza regională a celui de al 3-lea 
concurs pe țară pentru confecții și trico­
taje. Creatorii din cele 10 cooperative 
meșteșugărești din regiune, care au parti­
cipat la acest concurs, au prezentat un 
număr de peste 200 diferite modele de 
confecții și tricotaje pentru bărbați și fe­
mei.

Un număr de 40 de modele, care s-au 
remarcat prin noutate și originalitate, au 
fost selecționate pentru a fi prezentate la 
eonoursul pe țară.

★

în localitățile Furoșoara și Cerbăl din 
regiunea Hunedoara s-au deschis duminică 
două cinematografe sătești. Acum, în re­
giunea Hunedoara există 234 cinematogra­
fe sătești, din care 12 au luat ființă anul 
acesta, iar fiecare comună are unul sau 
mai multe cinematografe.

în primul trimestru al anului peste 
700.000 de locuitori au vizionat filmele 
prezentate la cinematografele din mediul 
rural, iar circa 100.000 de colectiviști au 
vizionat filmele cu caracter agrozootehnic 
care au fost prezentate în lunile de iarnă. 

PIEI DE OVINE, CAPRINE, VI- 
NAT, CONFECȚII DE HAINE DE 
PIELE, VINDIACURI DE MOTO- 
CICLIȘTI : Cooperativa „Progre­
sul", str. Plevnei nr. 7 (bloc).

• ÎNTREȚINERI ȘI REPARAȚII 
DE OBIECTE ELECTRICE DE 
UZ CASNIC : Cooperativa „Munca 
invalizilor”, str. Libertății nr. 6.

• SPĂLAT ȘI CĂLCAT LEN­
JERIE, REPARAȚII ARAGAZE : 
Cooperativa „Munca invalizilor", 
str. Mihai Viteazu nr. 43, telefon 
2560.

De la începutul anului, colectivul de ac- 
| tori al Teatrului de stat „Valea Jiului” din 
I Petroșeni a dat în diferite localități din Hu- 
' nedoara, Banat, Brașov, Cluj și Oltenia,

72 spectacole la care au luat parte aproape 
18.000 de spectatori. Teatrul din Petroșeni 
a anunțat noul turneu prin regiunile înve­
cinate cu piesa „Nora" de Ibsen.

I.S.E.M. — ÎNTREPRINDE 
REA DE STAT 

PENTRU EXPLORĂRI 
MINIERE

angajează contabili șefi, eco­
nomiști contabili și contabili 
principali, pentru șantierele 
din țară. Angajații beneficiază 
de spor de șantier, cazare și 

păstrarea domiciliului.
Prezentarea zilnică între 

orele 7—14 la sediul întreprin­
derii din București, B-dul N. 
Bălcescu nr. 26 etaj IV (Secto­
rul Contabil).

Convorbirile franco-japoneze
TOKIO 8 (Agerpres). — In urma 

convorbirilor purtate de primul mi­
nistru francez G. Pompidou și de 
ministrul de externe* Couve de 
Murville, Ia Tokio a fost dat publi­
cității un comunicat comun, în care 
se arată că au fost trecute în revis­
tă diverse aspecte ale conjuncturii 
internaționale, în special situația 
din Asia de Sud-Vest, poziția față 
de China, problemele europene și 
relațiile dintre Răsărit și Apus. 
Referindu-se la confruntarea păre­
rilor asupra economiei mondiale, 
comunicatul precizează că au fost 
abordate problemele legate de con­
ferința O.N.U. pentru comerț și dez­

Procesul fostului conducător 
al ghetoului Tarnow

BONN 8 (Agerpres). — Procesul 
fostului administrator al ghetoului 
din Tarnow (Polonia), Hermann 
Blanche, a început marți în fața tri­
bunalului din Bochum. Agenția vest- 
germană de presă D.P.A., precizează 
că el este acuzat de a fi participat 
în 1943 la asasinarea a 6 110 persoa­
ne. El însuși a ucis 100 de bărbați, 
femei și copil, iar pe cîțiva copil i-a 
ucis călcîndu-i în picioare. Blanche 
este acuzat că și-a obligat fiul să 
facă exerciții de tir asupra oameni­
lor. La proces, care va dura două­
sprezece zile, sînt așteptați să so­
sească 30 de martori din Izrael, Sta­
tele Unite, Suedia și Belgia.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres din 8 

aprilie 1964, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

20 23 7 24 5 2
Numere de rezervă : 41 49
Fond de premii: 497 832 lei.

întreprinderea de distribu­
ție a energiei electrice Bucu­
rești angajează, în condiții 
foarte avantajoase, ingineri 
principali pentru exploatarea 
și Întreținerea instalațiilor 
energetice, precum și pentru 
activitatea de proiectare și in­
vestiții.

Cererile se depun la sediul 
întreprinderii din Bdul. 1 Mai 
nr. 41—43.

Informații suplimentare te­
lefon 17.03.14.

Întreprinderea regională 
locală de cariere 

GHIMBAV
Str. Lungă nr. 69, telefon 5 

regiunea Brașov
LIVREAZĂ FĂRĂ REPAR­

TIȚIE URMĂTOARELE PRO­
DUSE :
— Cretă furajeră (calciu fura­

jer)
— Mozaic alb-calcar gran. 0,7 

mm
— Nisip turnătorie spălat
— Pămînt turnătorie (pentru 

dopuri și miezuri)
— Pămînt turnătorie neferoa­

se (bronz)
— Piatră tras brut
— Nisip sablaj
— Nisip turnătorie spălat
— Pămînt turnătorie fieroase 

(fontă).
Livrările se efectuează pe 

bază de comenzi ferme. 

voltare și viitoarele negocieri tari­
fare din cadrul G.A.T.T. După cum 
se știe, atît Franța cît și Japonia au 
adoptat atitudini opuse față de 
S.U.A. în privința criteriilor de re­
ducere a tarifelor vamale.

Comunicatul semnalează creșterea 
volumului comerțului între Japonia 
și Franța în urma semnării acor­
dului din 14 mai 1963 și scoate în 
evidență dorința reciprocă ca aceas­
tă tendință să fie continuată. De 
asemenea. se exprimă voința ca 
schimburile în domeniul cultural, 
științific și tehnic să se dezvolte în 
viitor.

A 40-a aniversare 
a revistei „Kommunist"

MOSCOVA 8 (Agerpres). — La 8 
aprilie, în Sala Coloanelor a Casei 
Sindicatelor din Moscova a avut loc 
o adunare publică consacrată celei 
de-a 40-a aniversări a revistei „Kom­
munist", organ teoretic și politic al 
C.C. al P.C.U S , la care au participat 
lucrători ai presei, propagandiști, citi­
tori ai revistei. La adunare a luat cu­
vîntul L. F. Uiciov, secretar al C.C. 
al P.CU.S.

Eliberarea unor dc(inuți politici 
in Iordania

AMMAN 8 (Agerpres). — La Am­
man s-a anunțat oficial că regele 
Hussein a aprobat eliberarea din în­
chisoare a 50 de deținuți politici, ci­
vili și militari. Cazurile altor 38 de 
deținuțj urmează să fie examinate 
de către justiție.

-------

350 milioane rupii... 
dobînzi

CARACI 8 (Agerpres). — Potrivit 
relatărilor Agenției de informații pa­
kistaneze A.P.P., în anul 1970 Pa­
kistanul va fi nevoit să plătească 
350 milioane de rupii sub formă de 
procente la împrumuturile și credite­
le străine. In legătură cu aceasta, a_ 
genția menționează că guvernul este 
deosebit de îngrijorat de intenția A- 
genției americane de dezvoltare in­
ternațională (A.I.D.) de a spori do- 
bînda la împrumuturile acordate.

Catastrofa de pe lacul
Maracaibo

CARACAS 8 (Agerpres). — Auto­
ritățile din Venezuela au anuntat că 
vor fi necesare opt luni pentru re­
construcția podului peste lacul Ma­
racaibo, care a fost distrus pe o por­
țiune de 500 de metri, după ce vasul 
petrolier „Esso Maracaibo", cu un 
deplasament de 36 000 de tone, s-a 
ciocnit de unul din pilonii săi de 
susținere. Acest pod avînd o lungi­
me de 8 600 metri, este cel mai mare 
din America Latină.

în zona unde s-a produs acciden­
tul a fost decretată starea de urgen­
ță, circulația fiind interzisă pentru a 
se evita aprinderea petrolului care 
s-a scurs în apele lacului din rezer­
voarele petrolierului avariat. Vasul 
continuă să se afle imobilizat lingă 
pilonul de care s-a ciocnit. Acciden­
tul a provocat o considerabilă per­
turbare în circulația automobilelor 
strînse în număr mare de ambele 
părți ale intrărilor pe pod.



Conferința pentru comerț și dezvoltare
intră în cea de-a doua etapă Ambasadorul R. P. Domine in Islanda

Intervențiile reprezentanților romîni în dezbaterile comisiilor și-a prezentat scrisorile de acreditare

GENEVA. — In cadrul dezba­
terilor generale din Comisia nr. 1 
care se ocupă de „Problemele in­
ternaționale privind produsele de 
bază“, au luat cuvîntul Ia 8 apri­
lie reprezentanții Tunisiei, Olan­
dei, R.A.U., R.P. Romîne, R.P. 
Ungare, Camerunului și alții.

Grigore Bîrgăoanu, membru al de­
legației R. P. Romîne, a arătat, prin­
tre altele, că evoluția comerțului in­
ternațional cu produse de bază în 
perioada postbelică a ridicat pro­
bleme deosebit de importanțe pen­
tru țările în curs de dezvoltare. 
Creșterea lentă a cererii la materii 
prime, scăderea ponderii țărilor în 
curs de dezvoltare în comerțul 
mondial, tendința de scădere a pre­
țurilor la materii prime în compa­
rație cu prețurile la produsele fi­
nite și imposibilitatea pentru țările 
în curs de dezvoltare de a finanța 
necesitățile lor crescînde de impor­
turi de produse finite pe seama ex­
portului de materii prime, repre­
zintă concluzii incontestabile asu­
pra comerțului cu produse de bază 
în perioada postbelică, concluzii la 
elaborarea cărora au participat cei 
mai competenți experți ai O.N.U.

Declarîndu-se de acord cu prin­
cipalele trăsături caracteristice ale 
comerțului cu materii prime în pe­
rioada postbelică, a spus vorbitorul, 
delegația romînă sprijină în ace­
lași timp adoptarea unor măsuri 
eficace în vederea înlăturării feno­
menelor negative care se manifestă 
în prezent în comerțul internațio­
nal.

După ce a reamintit propunerile 
șefului delegației romîne privind 
.importanța acordurilor comerciale 
de lungă durată pentru stabilizarea 
comerțului cu produse de bază și a 
livrărilor pe credit de echipamente 
industriale, rambursabil prin cote- 
părți din producția obținută, Gri­
gore Bîrgăoanu a subliniat oportu­
nitatea lor pentru stabilizarea pie­
țelor și a prețurilor la produsele de 
bază. în încheiere, reprezentantul 
romîn a declarat: Delegația romînă 
susține propunerile îndreptate spre 
îmbunătățirea situației țărilor în 
curs de dezvoltare care sînt lipsite 
de o parte din venit ca urmare a

înrăutățirii raportului dintre prețu­
rile produselor primare și prețurile 
produselor finite.

După părerea delegației romîne, 
de finanțarea compensatorie trebuie 
să beneficieze toate țările în curs 
de dezvoltare, indiferent de zona 
climaterică în care sînt situate, pen­
tru toate produsele de bază ale că­
ror prețuri înregistrează fluctuații 
defavorabile. în ceea ce privește su­
mele provenite din compensarea fi­
nanciară, acestea trebuie acordate

Pentru a contribui efectiv la o 
mai bună punere în valoare a bo­
gățiilor țărilor în curs de dezvol­
tare cît și la creșterea exporturilor 
lor de produse manufacturate și 
semifinite, delegația romînă consi­
deră că este necesar să se adopte 
unele măsuri concrete cu privire la :

— Lărgirea debușeelor în țările 
dezvoltate pentru produsele manu­
facturate și semifinite provenite din 
țările în curs de dezvoltare.

— Acordarea de preferințe de că-

Conierinței O.N.U. pentru comerțIn cadrul ședinței plenare a
și dezvoltare au luat ieri cuvîntul reprezentanții Algeriei, Laosului, 
Băncii interamericane de dezvoltare. Asociației latino-americane a 
liberului schimb, Africii de sud, Siriei, Federației Sindicale Mon­
diale, Arabiei Saudite, R.S.S. Bieloruse, Sudanului și G.A.T.T.

După ultimul vorbitor a luat cuvîntul președintele conferinței, 
Kaissuny, care a declarat încheiate discuțiile generale. Pînă în pre­
zent, au vorbit 119 reprezentanți. Ședința din 8 aprilie a marcat sfîr- 
șitul primei etape a conierinței.

Așa cum s-a convenit anterior, după dezbaterile în comisii, mi­
niștrii vor reveni la sfirșitul lunii mai, pentru a lua hotăriri oficiale.

Reprezentantul Africii de sud și-a rostit cuvintarea în fața unei 
săli aproape goală. în același timp, holul din fața sălii Adunării 
devenise neîncăpător pentru sutele de delegați care și-au exprimat 
astfel protestul față de politica rasială pe care o duce guvernul 
sud-african. împreună cu președintele Kaissuny, au părăsit sala toți 
delegații țărilor 
liste, precum și

din Africa, Asia, America Latină, ai țărilor socia- 
o parte dintre delegații occidentali.

nu producătorilornu producătorilor de produse de 
bază, ci statelor care au suportat 
pierderi, pentru a le folosi în scopul 
dezvoltării economice.

La dezbaterile generale din Co­
misia nr. 2 (Comerțul cu produse 
manufacturate și semifinite) a 
Conferinței Națiunilor Unite pen­
tru comerț șl dezvoltare, au luat 
cuvîntul reprezentanții Guineei, 
Iugoslaviei, Spaniei, Ceylonului, 
R. P. Romîne și Iranului. 
Reprezentantul romîn. Ion Urda, 

după ce a arătat între altele că s-au 
făcut o serie de propuneri intere­
sante care merită să fie analizate cu 
atenție, a declarat că delegația ro­
mînă va fi de acord cu propunerile 
și măsurile de natură să sprijine 
accelerarea dezvoltării și progresu­
lui social-economic al țărilor în 
curs de dezvoltare.

tre țările dezvoltate la produsele 
manufacturate și semifinite, expor­
tate de către țările în curs de dez­
voltare.

— Eliminarea sau reducerea tari­
felor vamale și lichidarea diferite­
lor forme de discriminări și restric­
ții practicate în detrimentul țărilor 
în curs de dezvoltare.

Delegația romînă. a spus vorbito­
rul, sprijină adoptarea acestor mă­
suri, deoarece țara noastră se lo­
vește ea însăși de aceleași piedici 
în exporturile de produse manufac- 

1 turate și semifinite.
Constatăm cu satisfacție, a spus 

în încheiere reprezentantul romîn, 
că unele delegații, în cadrul decla­
rațiilor făcute în comisie, au spriji­
nit propunerile R.P. Romîne pri­
vind importanța acordurilor comer-

în piața Colonna

Recent, a avut Ioc la Roma o demonstrație a mutilaților de război pentru îmbunătățirea condițiilor 
de viață. Demonstranții s-au așezat pe jos în piața Colonna, în fața palatului Chigi, cerînd ca o 
delegație a lor să fie primită spre a fi ascultată de un reprezentant al guvernului. Iată o imagine 

din'timpul demonstrației

Preliminariile din Wisconsin
Corespondență din New York-----------

La 8 aprilie au fost publicate 
rezultatele alegerilor prelimi­
nare din statul Wisconsin, 

unde a candidat guvernatorul gene­
ral al statului Alabama, rasistul 
Wallace, împotriva candidatului 
partidului democrat Reynolds care 
a reprezentat pe Johnson. A candi­
dat și republicanul Byrnes, membru 
al Congresului, căruia nu i-a fost 
opus nici un alt candidat. Numărul 
total al voturilor exprimate a fost 
de peste un milion, din care Walla­
ce a obținut 260 000, cu 50 la sută 
mai puțin decît candidatul partidu­
lui democrat. Reynolds a obținut un 
număr de 483 000 de voturi.

Voturile obținute de Wallace re­
prezintă totuși de două ori mai mult 
decît era de așteptat și exprimă 
creșterea în rîndurile claselor avu­
te suburbane de aci, a opoziției față 
de drepturile civile ale populației 
de culoare. De asemenea’ trebuie 
arătat că în aceste alegeri există 
posibilitatea unei așa-numite „tre­
ceri dincolo", adică adepți ai repu­
blicanilor pot vota pentru candidați 
democrați și invers, așa incit totalul 
obținut de Wallace reprezintă votu­
rile date din ambele părți și inter­
pretarea corectă a rezultatelor în 
favoarea sa este: 20 la sută din 
totalul general al voturilor expri­
mate.

Chiar dacă este adevărat că statul 
Wisconsin reprezintă un teritoriu în 
care cîndva a activat McCarthy și 
că populația din orașul Milwaukee 
(statul Wisconsin) este ostilă înlătu­

rării discriminării rasiale, rămîne 
totuși valabil faptul că numărul 
mare de voturi în favoarea lui 
Wallace a fost exprimat de popu­
lația înstărită din regiunile subur­
bane care nu vede cu ochi buni in­
tegrarea în școli. Acesta este un fe­
nomen care s-a manifestat și în 
orașul New York unde grupuri ale 
populației albe s-au organizat pen­
tru a se împotrivi integrării. Walla­
ce a salutat succesul pe care l-a ob­
ținut ca o victorie ce va influența 
actualele dezbateri din Senat în 
problema drepturilor civile.

Strategia exponenților sudului 
rasist este exprimată în cheltuirea 
unor mari sume de bani pentru 
propaganda rasistă în nord, și pen­
tru organizarea unei campanii de 
scrisori către senatorii din nord prin 
care aceștia să fie determinați să 
nu voteze în favoarea proiectului 
de lege pentru drepturile civile. Vo­
turile exprimate în sprijinul lui 
Wallace vor întări această campa­
nie. Este încă prea devreme să spu­
nem dacă această strategie va fi 
încununată de succes. Dar indife­
rent de urmările pe care le va avea 
în Senat, personal sînt de părere că 
voturile exprimate în favoarea lui 
Wallace indică începutul unei în­
cercări de reorganizare a rasismului 
și în nordul țării cu implicații ne­
faste pentru apărarea libertăților 
civile, în cazul că nu se organizează 
prompt riposta politică adecvată.

CARL MARZANI

8 aprilie 1984

Comunicatul comun 
chino-laoțian

PEKIN 8 (Agerpres). — După cum 
anunță agenția China Nouă, la 
8 aprilie a fost dat publicității la 
Pekin comunicatul comun chino- 
laoțian cu prilejul vizitei făcute în 
R. P. Chineză de delegația guver­
nului provizoriu de coaliție al Lao- 
sului, în frunte cu primul ministru 
Suvanna Fumma.

In timpul vizitei, Liu Șao-ți, pre­
ședintele R. P. Chineze a primit pe 
membrii delegației și a avut cu ei 
convorbiri prietenești.

Premierul Ciu En-lai și primul 
ministru Suvanna Fumma au avut 
un schimb de vederi asupra situa­
ției actuale din Laos, a dezvoltării 
relațiilor de prietenie dintre China 
și Laos și asupra altor probleme de 
interes comun. Cei doi oameni de 
stat au fost de acord că pentru rea­
lizarea păcii, independenței și neu­
tralității Laosului, calea cea mai 
justă constă în aplicarea strictă și 
efectivă a acordurilor de la Geneva 
din 1962 și înfăptuirea programului 
politic al guvernului laoțian.

Ei și-au exprimat, de asemenea, 
îngrijorarea în legătură cu actuala 
situație încordată din Indochina și 
au declarat că sprijină lupta Cam- 
bodgiei pentru apărarea suverani­
tății, independenței și neutralității 
și unificarea Vietnamului în spiri­
tul acordurilor de la Geneva din 
1954.

Cele două părți au afirmat că vor 
continua să mențină și să întă­
rească relațiile de prietenie și bună- 
vecinătate dintre cele două țări pe 
baza celor cinci principii ale co­
existenței pașnice.

ciale pe termen lung și livrările de 
echipament industrial pe credit 
rambursabil prin cote-părți din pro­
ducția obținută. Sperăm că acestea 
se vor bucura în continuare de aten­
ția delegațiilor.

★
Ca document al conferinței a fost 

difuzată o declarație a guvernului 
R.D.G. în care se subliniază că „gu­
vernul Republicii Democrate Ger­
mane cere ca la Conferința O.N.U. 
pentru comerț 
tratate în mod 
germane".

și dezvoltare să fie 
egal cele două state

REYKJAVIK 8 (Agerpres). — La 
7 aprilie, președintele Republicii Is­
landa, dr. Asgeir Asgeirsson l-a pri­
mit la reședința sa din Bessastadir 
pe Alexandru Lăzăreanu, care și-a 
prezentat scrisorile de acreditare în 
calitate de ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al R. P. Romîne în 
Islanda.

Ambasadorul romîn a transmis 
din partea președintelui Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, urări de pace și 
prosperitate harnicului popor islan- 
dez și urări de sănătate și fericire 
personală președintelui Islandei.

Dr. Asgeir Asgeirsson a mulțumit

încheierea tratativelor dintre delegațiile de partid 
și guvernamentale ale

călduros și, la rîndul său, a rugat 
pe ambasadorul romîn să transmită 
salutul său cordial și urări de să­
nătate pentru președintele Consiliu­
lui de Stat al R. P. Romîne și de 
prosperitate și progres pentru po­
porul romîn.

La ceremonia depunerii scrisori­
lor de acreditare au luat parte Gud- 
mundur Gudmundsson, ministrul 
afacerilor externe al Islandei, și 
Porleifur Thorlacius, director în 
Ministerul Afacerilor Externe al Is­
landei. Din partea romînă a asistat 
Teodor Dițulescu, secretar de am­
basadă.

După depunerea scrisorilor de 
acreditare, președintele Islandei a 
avut o convorbire cordială cu am­
basadorul 
mundur 
afacerilor

Azi va fi anunțată data 
alegerilor parlamentare 

din Anglia

U.R.S.S. și R. P. Ungare

romîn. A asistat Gud- 
Gudmundsson, ministrul 
externe.

LONDRA 8 (Agerpres). — Citînd 
surse bine informate, coresponden­
tul la Londra al agenției France 
Presse relatează că joi va fi dată 
publicității o declarație oficială în 
legătură cu data alegerilor în Marea 
Britanie. Primul ministru Douglas 
Home a convocat cabinetul britanic 
pentru o reuniune specială joi. Re­
gina Elisabeta care s-a întors pe 
neașteptate miercuri la palatul 
Buckingham, venind de la castelul 
Windsor unde plecase la 4 aprilie 
pentru o lună de zile, l-a primit pe 
Home, care potrivit agenției France 
Presse, ar fi informat-o în legătură 
cu data alegerilor.

Se crede că urgentarea fixării și 
anunțării datei alegerilor a survenit 
în urma presiunilor opoziției.

I
. *

1

BUDAPESTA 8 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția M.T.I- Ia 8 a- 
prilie au luat sfîrșit tratativele dintre 
delegația de partid și guvernamenta­
lă a Uniunii Sovietice, în frunte cu 
N. S. Hrușciov și delegația de partid 
și guvernamentală a R. P. Ungare, 
în frunte cu Janos Kadar.

în cadrul tratativelor, care 
desfășurat într-o atmosferă de 
tenie tovărășească și frățească-
delegațiile de partid și guvernamen­
tale ale celor două țări a avut loc 
un schimb de păreri în problemele 
activității partidelor și guvernelor lor, 
dezvoltării multilaterale continue a 
colaborării între U.R.S.S. și R. P. Un­
gară, precum și în problemele actuale 
ale situației internaționale.

Cele două delegații au făcut un

s-au 
prie- 
între

schimb de păreri în problemele con­
solidării sistemului mondial socialist, 
întăririi unității mișcării comuniste 
mondiale pe baza principiilor marxist- 
leniniste și în problemele luptei re­
voluționare a clasei muncitoare, miș­
cării de eliberare națională, luptei 
pentru pace și triumful ideilor socia­
lismului și comunismului-

Tratativele au confirmat din nou 
deplina identitate de vederj în toate 
problemele discutate.

La 8 aprilie N. S- Hrușciov și mem­
brii delegației de partid și guverna­
mentale sovietice, împreună cu Janos 
Kadar, au vizitat uzina de aparate 
optice „M. O. M.“ din Budapesta. La 
uzină a avut Ioc un miting, la care 
au luat cuvîntul Janos Kadar și N. S. 
Hrușciov.

TREI PUNCTE...

Ministrul de externe al Braziliei 
despre politica noului guvern

RIO DE JANEIRO 8 (Agerpres).— 
Potrivit postului de radio Rio de Ja­
neiro, Vasco Leitao da Cunha, mi­
nistrul de externe în guvernul in­
terimar, a declarat că Brazilia va 
menține relații diplomatice cu toate 
țările lumii, indiferent de sistemul 
lor politic, dar va acorda o atenție 
deosebită dezvoltării relațiilor cu 
țările occidentale și în primul rînd 
cu S.U.A. și alte țări ale continentu­
lui american.

Ministrul s-a pronunțat pentru 
dezvoltarea comerțului cu toate ță­
rile, pentru respectarea acordurilor 
privind colaborarea economică și în 
favoarea principiilor autodetermi­
nării și neamestecului în treburile 
interne ale altor țări.

Brazilia, a spus Vasco Leitao da 
Cunha, va lupta și de acum înainte 
pentru dezarmare și pace în lumea 
întreagă.

Prensa Latina relatează că numai în 
orașul Rio de Janeiro au fost ares­
tate pînă acum peste 3 000 de 
soane, iar la Belo Horizonte — 
de

per-
1000

persoane.

cum

★

8 (Agerpres). — La 
anunțat că Congresul

BRASILIA
Brasilia s-a 
național se va întruni vineri pentru 
alegerea noului președinte și a vi­
cepreședintelui republicii. Președin­
tele interimar. Ranieri Mazzili, a 
semnat legea extraordinară prevă- 
zînd alegerea imediată de către 
Congres a celor doi înalți demni­
tari.

*
între timp, în întreaga țară con­

tinuă arestările în rîndurile sprijini­
torilor fostului președinte Goulart și 
a membrilor sindicatelor. Agenția

u

s» MONTEVIDEO — După 
transmite agenția France Presse, guver­
nul Uruguayan s-a întrunit marți seara 
pentru a examina situația din Brazilia. 
Intr-un comunicat dat publicității se 
arată că Uruguayul nu va recunoaște 
deocamdată noul guvern brazilian.

În urmă cu cîteva zile, 
citînd date furnizate de 
experți ai OECD, ziarul 

francez „Combat" a făcut o 
trecere în revistă a situației 
balanțelor de plăți ale cîtorva 
state capitaliste industriali­
zate pe 1963, compietindu-Ie 
cu evaluări asupra anului în 
curs.

Experții consideră că defi­
citul Marii Britanii va atinge 
în 1964 cifra de 400 milioane 
dolari, de patru ori mai mult 
decît anul trecut. Deficitul 
Statelor Unite se va reduce, 
probabil, la 2 miliarde dolari. 
Un deficit considerabil se con­
sideră că va avea balanța de 
plăți a Italiei: un miliard 
dolari (față de 1.200.000.000 
dolari în anul 1963). Conform 
ziarului, unele cercuri compe­
tente din Paris consideră că 
aceste evaluări „păcătuiesc 
prin optimism".

După cum arată „Combat", 
în evaluările făcute de experți 
atrag atenția în special „trei 
puncte negre". Este vorba, în 
primul rînd, de faptul că „în 
cursul primelor două luni ale 
anului 1964 balanța comercială 
a Angliei a fost puternic de­
ficitară, importurile crescînd 
mult mai repede decît expor­
turile. In plus, se asistă, se 
pare, Ia mișcări de capitaluri 
din Marea Britanie spre Ger­
mania occidentală. Pe de altă 
parte, apropierea alegerilor

generale și incertitudinea pri­
vind rezultatele lor nu pot de­
cît să amplifice aceste miș­
cări".

Al doilea „punct negru" ci­
tat de experții OECD este po­
ziția economiei italiene care 
„rămîne foarte dificilă". „Com­
bat" subliniază faptul că în 
cursul anului 1963, deși Italia 
avusese un deficit de 
1.200.000.000 dolari, „rezervele 
ei de aur și devize nu s-au re­
dus decît cu 400 milioane do­
lari, diferența fiind asigurată 
prin împrumuturi în devize 
făcute în străinătate de băn­
cile italiene, ca și prin ceda­
rea bonurilor speciale emise 
de trezoreria americană, așa 
numitele «bonuri Roosa». în 
1964, rezervele de devize vor 
trebui să suporte ansamblul 
acestui deficit".

In sfîrșit, al treilea „punct 
negru" se referă la Germania 
occidentală, a cărei balanță de 
plăți, deși activă, se bazează 
pe atragerea în largă măsură 
a „capitalurilor pe termen 
lung, mijlociu și scurt prove­
nite din Italia, Marea Brita­
nie și Statele Unite". Experții 
OECD consideră că este posi­
bil că „în cursul acestui an 
Bonnul să fie obligat să ia 
măsuri pentru a restrînge 
aceste sosiri masive, micșo- 
rînd taxa de scont" sau luînd 
alte măsuri.

eiteiML tândiu'i O capsulă „Gemini“ 
pe orbită

• In Riksdagul suedez au avut Ioc dez­
bateri pe marginea problemelor de poli­
tică externă. Aceste dezbateri au fost des­
chise cu o declarație a guvernului, 
care se reafirmă voința 
politica de neaderare 
neutralitate. (Ag.).

în 
sa de a continua 
la blocuri și de

Verdi a fost pre-• Opera „Attila" de 
tentată pentru prima dată săptămîna tre­
cută la Opera din Roma. Intîia reprezen­
tație din lume cu această operă a avut 
loc la Veneția în 1846, dar de atunci 
această operă s-a jucat foarte rar. Verdi 
a compus opera ,,Attila" la vîrsta de 33 
de ani. Folosind povestea lui Attila, el a 
transformat această operă intr-un instru­
ment de luptă pentru independența Italiei 
de nord, aflată pe atunci sub dominația 
Austriei. (Ag.).

Pe insulele AA a r c Ii i z e
principale de insule care for- 
este cel al insulelor Marchize.

nul dintre cele patru grupuri 
mează arhipelagul Polineziei
Aceste insule, care apar pe hartă doar ca niște punctulețe 

risipite ca un șirag la marginea de răsărit a marelui arhipelag, în 
apropierea Ecuatorului, au o suprafață de 1 721 km.p. și o popu­
lație de aproximativ 4 500 de locuitori. Potrivit unor legende, pri­
mii polinezieni ar fi descins în aceste insule cu 8—10 veacuri în 
urmă. Entuziasmați de frumusețea deosebită a meleagurilor pe 
care au poposit, ei ar fi numit arhipelagul de insule descoperit 
„Țara luminii".

Cîteva secole mai tîrziu, cîteva corăbii spaniole au pornit sub 
comanda căpitanului Alvaro Mendana, din portul peruvian Kaliao, 
într-o lungă călătorie pe apele Oceanului Pacific, în căutarea de 
noi bogății aurifere. După zile și nopți de călătorie pe întinderile 
nesfîrșite ale marelui ocean, corăbierilor spanioli le-a apărut 
deodată în față, parcă ieșit din adîncurile apei, un arhipelag de 
insule, a căror priveliște era îneîntătoare. în cinstea uneia dintre 
frumoasele femei ale timpului său — soția viceregelui de atunci 
al Perului — conducătorul expediției a numit aceste insule Mar­
chize. Iată împrejurările apariției, pentru prima oară, pe hărțile 
de navigație a arhipelagului insulelor Marchize.

In fotografie : O pescăriță de pe insula Kukuhiva, din arhi­
pelagul insulelor Marchize, purtînd pe umăr o plasă. Pescuitul 
este una din principalele ocupații ale populației din aceste insule.
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• La chemarea Federației muncitorilor 
constructori, la Delhi (India) a început 
greva a 150.000 de constructori care cer 
să li se asigure de către patroni salariul 
minim fixat prin lege. (Ag.).

• Ieri au fost reluate la Bruxelles tra­
tativele comerciale între Izrael și Piața 
comună. (Ag.).

• Parlamentul grec s-a întrunit marți 
într-o ședință specială pentru a aduce un 
omagiu memoriei lui Sofocles Venizelos, 
cunoscut om de stat grec, fost vicepre­
ședinte în guvernul de centru de anul 
trecut și colider al acestui partid. (Ag.).

• La Muzeul artelor occidentale din 
Tokio a fost inaugurată miercuri expoziția 
care prezintă celebra statuie a lui Venus 
din Milo publicului japonez. (Ag).

• Asupra regiunilor din nord și nord- 
vestul Iranului s-a abătut o puternică 
furtună de nisip. Viteza vîntului a atins 
75 km. pe oră. Legăturile telefonice au 
fost întrerupte, iar rețeaua electrică dis­
trusă. (Ag.).

• în satul Villamanrique din provincia 
Sevilla trăiește cea mai bătrînă femeie din 
Spania, Candelaria Campos Flores, care a 
împlinit recent 116 ani. Bătrîna, foarte 
populară în sat, este vioaie și sănătoasă, 
ajută la treburile casei și se laudă că fu­
mează de la vîrsta de 20 de ani. (Ag.).

• Un avion reactor de pasageri aparți- 
nînd companiei „Pan American" a aterizat 
forțat în apropierea aerodromului interna­
țional John Kennedy din New York. Avio­
nul, grav avariat, s-a oprit la 60 de 
metri de șoseaua care leagă aeroportul de 
oraș, într-un bazin cu apă. Cei 136 de 
pasageri și echipajul avionului au fost 
nevoiți să folosească bărci pneumatice sau 
să treacă înot pentru a ieși la mal. (Ag.).
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de

eliberare
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Angola
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Această știre este cuprinsă într-o 
declarație făcută la Cairo de minis­
trul afacerilor externe al guvernului 
angolez în exil, Jones Savimbi, care 
se află într-o vizită în R.A.U. For­
țele patriotice angoleze — a mai ară­
tat acesta — acționează acum în re­
giunea de sud și cea centrală, pre­
cum și în regiunile bogate în mine­
reuri de importanță strategică.

Savimbi a declarat că guvernul 
angolez dispune de documente care 
atestă că mii de mercenari și trupe

CAPE KENNEDY 8 (Agerpres). — 
La 8 aprilie a fost lansată de la Cape 
Kennedy o rachetă de tip „Titan-2" 
purtătoare a unei capsule goale de 
două locuri „Gemini". Capsula, îm­
preună cu a doua treaptă a rache­
tei, de care nu ss-a separat, s-a pla- 
sat pe o orbită terestră cu un apo­
geu de 304 km și un perigeu de 
120 km. Capsula, cu o greutate de 
3150 kg, conține instrumente și 
aparataj de transmisie cu ajutorul 
căruia să se poată constata capaci­
tatea de dirijare a vehicolului pe 
orbită, rezistența sa față de presiu­
nea, vibrațiile și temperatura la care 
este supus. Experiența este menită 
să pregătească zborul a doi cosmo- 
nauți spre lună.

------ •------ -

Crearea zonei demilitarizate 
la frontiera dintre Somalia și Etiopia

ADDIS ABEBA 8 (Agerpres). —< 
Ministrul apărării al Etiopiei a anun­
țat că în conformitate cu acordul de 
Ia Khartum în zona de frontieră din­
tre Somalia și Etiopia s-a încheiat 
retragerea trupelor celor două țări.

Comisia mixtă somalezo-etiopiană, 
formată din observatori militari și ci­
vili, care, după cum se știe, urmea­
ză să supravegheze zona demilitariza­
tă de-a lungul frontierei, s-a întîlnlt, 
la 7 aprilie, pentru prima dată, la pos­
tul de frontieră Forfer din regiunea 
Ogaden.

Forțele patriotice 
controlează întreaga regiune 

din nordul țării
Armata de eliberare a Angolei con­
trolează în prezent întreaga regiune 
din nordul țării și se află la numai 

75 km. de capitală
ale țărilor membre ale N.A.T.O. au 
intrat în Angola prin Katanga, pen­
tru a acorda ajutor trupelor colonia­
le portugheze. Guvernul angolez, a 
arătat el, a cerut secretarului gene­
ral al O.N.U., U Thant, ca Organi­
zația Națiunilor Unite să intervină 
pentru a pune capăt acestor acțiuni, 

în ciuda tuturor piedicilor puse în 
calea poporului angolez, a declarat 
Savimbi, acesta va continua lupta 
pentru cucerirea independenței.
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